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A 6. osztalyos tanulok minden tavasszal Orszagos kompetenciamérésen vesznek 6 z ‘ ('
| részt. A feladatok olyan problémakkal szembesitik a didkokat, amelyekkel a min- . OSZtO/g@S eﬁna# |
dennapi életben talalkozhatnak. A megoldadsokhoz az elsajatitott tananyag kreativ

alkalmazéasa és komplex gondolkodasmod sziikséges. Kiadvanyunk béséges gyij- ;

teményt kinal a gyakorlashoz, és segiti az eredményes felkészilést.

Minden, ami a sikeres felkésziléshez kel

v A tesztek mintajara készilt innovativ, elgondolkodtaté feladatokkal.
v’ Fejleszti a tanulék problémamegoldd, kreativ képessegeét.

v’ Tandrai és 6nallé gyakorlasra is alkalmas.

v’ Okostelefonon, honlapon elérhetd megoldokulccsal.

v" Online kitélthetd tesztekkel.
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

KEDVES KISDIAK!

Téprengtél mar azon, hogy miért kell matematikat tanulnod? Miért kell tudni, hogy egy
haromszog hegyesszogii-e, a 23 primszam-e? Minek ismerni a koordinata-rendszert, a
tengelyes tiikrozést, a halmazok kozétti miiveleteket? Nos, a tuddsok szerint matemati-
kat két fontos ok miatt tanulunk az iskolaban. Az egyik ok, amit bizonyara Te is kitalaltal
mar, hogy életiink soran szamtalanszor keriiliink olyan helyzetbe, amikor a matemati-
kat kell segitségiil hivnunk, alkalmaznunk kell a megtanult ismereteket, dsszefliggéseket.
Ezért fontos, hogy birtokaban legyiink a legalapvet6bb matematikai ismereteknek. A ma-
sik ok nem ennyire nyilvanvald. Amikor matematikaval foglalkozunk, az olyan, mintha az
agyunkat tornaztatnank. Egyre jobb, gyorsabb, mélyebb lesz téle a gondolkodasunk. Es
ennek nemcsak a matekfeladatok megoldasanal vessziik hasznat, hanem az élet minden
teriiletén.

Mindenki azt szeretné, ha az iskolabol sokat tudo, jol gondolkodé fiatalok keriilnének
ki. A tudésok, a pedagdgusok, a politikusok és a sziil6k ezért sokat vitatkoznak arrol, mit
kellene tanulni a matematikadrakon. Az oktatast érint6 dontések meghozatalahoz pon-
tosan tudni kell, hogy mennyit ,okosodik” a tanulé tanulmanyai soran. Ezt csak gy lehet
kideriteni, ha idénként felmérik a gyerekek aktualis tudasat.

Magyarorszagon az Orszagos kompetenciamérés keretein beliil felmérik minden 6., 8.
és 10. osztalyos tanulé kompetenciajat. Egy szévegértési és matematikai feladatokat tar-
talmazé tesztfiizet kitoltésével segitheted a kutatokat és a tanaraidat a munkajukban.
A harom mérés képet ad a gondolkodasod fejl6désérél, ezért érdemes a teszteket komo-
lyan venni, és legjobb tudasod szerint megoldani a feladatokat.

Az Orszégos kompetenciamérés eredményérél a mérést kovetd év februarjanak végé-
t6l kaphatnak a sziileid informaciot a https://www.kir.hu/okmfit/ oldalon. Ehhez nem kell
mas, mint hogy odaadd nekik a kompetenciamérés napjan a felmérésvezet6tél kapott
Névjegykartyat. Az ezen talalhaté Mérési azonositd segitségével a sziileid megtekinthe-
tik az eredményeidet, nyomon kévethetik a fejlédésed.

A kezedben tartott feladatgy(ijtemény hasonlo feladatokat tartalmaz, mint amilyenek
az eddigi kompetenciaméréseken el6fordultak. Erdekes, olykor kifejezetten szérakoztatd
problémak varjak, hogy megoldd éket. Kiprobalhatod, hogyan boldogulsz veliik.

Fontos: Nem kell kiilén felkésziilndd, rendszeresen gyakorolnod az orszagos felméré-
sekre! Elég, ha id6nként, kedvtelésbél megoldasz a konyvbél egy-egy izgalmasnak t(in6
feladatot. Ugy, mint amikor el6kapsz egy keresztrejtvényt vagy sudokut.

A matematika élményének megtapasztalasat, a feladatmegoldas jolesd érzését kiva-
nom neked.

aSzerzé
A feladatok megoldasai megtalalhatok itt: E E
http://klett.hu/?p=16111

TANACSOK A SIKERES TESZTIRASHOZ

TANACSOK A SIKERES TESZTIRASHOZ

1. Tudnod kell el8re, hogy milyen eszkézok (vonalzo, szamologép, szﬁveggxﬁjte'n'l’én){)
hasznalhatok a dolgozat-, illetve tesztiras kozben. Az Orszagos kompetenciamérésnél
vonalzét és szamologépet hasznalhatsz. Ezeket gondosan készitsd el6!

2. A dolgozatra, tesztfiizetre mindig ra kell irnod a nevedet vagy valamilyen azorlosité
kédodat. Az Orszagos kompetenciamérés tesztjén azonban mar szerepel a kédszéamod,
ezért erre nem szabad felirni sem a nevedet, sem a kédszamod!

3. Elgszor olvasd végig a feladatot, probald megérteni, mir6l is van sz6! A masodik olva-
sasnal kezdheted kigytijteni a lényeges adatokat.

4. Fontos, hogy jol gazdalkodj az id6vel. Rendszeresen pillants az 6réra: figyeld, mfnn'yi
id&d van hatra! Ha tulsagosan belebonyolddtal egy feladatba és tul §ok’ veszodfeg-
gel jar a megoldasa, akkor lehet, hogy érdemes egy kt")nnyebbet- keresnf. J6, ha talalsz
kénnyen megoldhato feladatot, mert az rogton sikerélményhez juttat, €s megnyugtat

egy kicsit.

5. Eléfordulhat, hogy a feladat olyan informaciot is tartalmaz, amelyre_ nincs szﬁkse:e'g a
megoldashoz. llyenkor azt szeretné tudni a feladat alkotdja, hogy ki tudod-e sz’urm,
mi a fontos, és mi nem. Ha feleslegesnek t(in6 adatot talalsz, akkor az vagy valéban
felesleges, vagy nem jottél ra, hol is kellene hasznalni a megoldas soran. Kellemetlen
helyzet, légy kiildnosen kériltekintd!

6. Amikor csak lehet, készits vézlatos, a feladat szovegéhez illeszkedd rajzot! Jelenitsd
meg rajta az ismert adatokat. A j6 rajz segit a probléma megértésében, és gyakran
otletet ad a megoldashoz is.

7. Ne téveszd szem el6l, mit kérdez a feladat! Fontos, hogy pontosan arra valaszolj. A va-
laszod legyen jél lathato, kerek, egyértelmdi!

8. Ha a feladat feleletvalasztés, azaz tobb megadott lehetdség koziil kell kivé}asztanod a
helyes valaszt, akkor a feladat szévegébdl deritsd ki, hogy csak egyetlen valasz helyes,
vagy egyszerre tobb valasz is megjel6lhet6!

9. Mindig gondold at, hogy a feladat végeredményéiil kapott érték 6sszl'1'ang"ban van-e a
valésaggal! Ha példaul egy matematika feladatban azt kapod eredmenyl.Jl, ho.gy'e.g'y
par fés tarsasag tdbb millio forintot kéltott a palacsintazéban, vagy JUFI néni hazial-
latainak dsszesen 11 (vagy netan 34,5) laba van, akkor bizony gyanakodj! Lehet, hogy
valamit elrontottal...
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10. Az Orszagos kompetenciamérés tesztje 4 részbél all. Az egységek kozotti sziinetek-
ben tudsz enni, inni, hasznald ki a lehetSséget, mert éhesen, szomjasan nem tudsz a
feladatra koncentralni!

11. Aki mer, az nyer! Az Orszagos kompetenciamérés javitasakor nem biintetik a hibasan

megjelolt valaszt, ezért ha bizonytalan vagy, még akkor is érdemes beirnod a valaszt.

- S&t, akar tippelhetsz is, hiszen biztosan 0 pontot csak az iiresen hagyott feladatra
kaphatsz!

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

8 MANDARINFA

Nori sziiletésnapi zsurba hivatalos, és az altala nevelgetett, cserépben tartott kis manda-
rinfaval szeretné megajandékozni a baratngjét. A mandarinfa névekvé agait egy novény-
tamaszra vezette, igy a kis fa agai nem teriilnek szét minden iranyba, a névény a falhoz
tolva nem foglal el sok helyet. Az abra mutatja a méreteit. A cserép kor alaku.

45 cm

------------ '

63 cm

25 cm

Hogy ne lehessen kénnyen kitalalni, mi az ajandék, Nori egy téglatest alaku kartondoboz-
ba csomagolna be a facskat.

Déntsd el, hogy a kévetkezé méretd dobozok kéziil melyikbe fér bele a cserepes manda-
rinfa és melyikbe nem! Vélaszodat a megfeleld kezdébeti besatirozasaval jelold!

63 cm x 45 cm x 20 cm

63 cm x 45 cm x 25 cm

83 cm x 63 cm x 25 cm

83 cm x 45 cm x 25 cm
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45 cm x 45 cm x 45 cm

|
|
0
|
|
\

|



MATEMATIKA 6. OSZTALY

A FOGKEFEFEJEK

Az elektromos fogkefének cserélhetd a feje. Egy fej atlagosan 80 fogmosas utan haszna-
lo6dik el annyira, hogy ki kell cserélni. Lajos naponta kétszer alaposan megmossa a fogat.

Mennyi id6re elegendd neki a 8 darabbdl allé Multipack fogkefefej-készlet? Satirozd be a
helyes abra bet(ijelét!

40 napig

Kb. 2 hénapig

Kb. fél évig

Kb. 11 hénapig

T6bb mint masfél évig

mMEO®@®

EA BUSZBERLET

Gabor egy kis faluban él. Elhatarozta, hogy kamionsofér lesz, ezért beiratkozott egy tan-
folyamra. A képzés egymast kovets 20 héten at tart, hetente 4 alkalommal kell megjelen-

nie a kozeli megyeszékhelyen. A kézlekedést busszal tudja megoldani. A busztarsasagnal
kétféle bérlet kaphato:

30 NAPOS, TUCATJEGY: 12 ODA-VISSZA UTRA

KORLATLAN SZAMU UTAZASRA SZOLO BERLET (TETSZOLEGES IDEIG

JOGOSITO BERLET FELHASZNALHATO)
7500 Ft 5500 Ft

Melyik bérlet lenne Gabor szdmara az olcsobb, ha a képzés ideje alatt mindvégig csak az

egyik tipusbol akar vasarolni? Satirozd be a helyes valasz betdjelét! Valaszodat szamitas-
sal indokold!

A A 30 napos bérlet
A tucatjegy
© Mindegy, mert ennyi idére mindketté ugyanannyiba keriil.

Itt szamolhatsz:

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

8 TEHERTAXI

Egy alféldi kisvarosban két teherfuvarozassal foglalkozo6 v'é’\llalk?zé’s’ ml’jl’<6'dik. A Maclié
Transzport 2000 Ft kiallasi dijat szamol fel, majd pedig a klerk<'ezestol a ce'lallonTason tczr-
ténd lepakolas befejeztéig 100 Ft/perc &ron végzi a munkat, mig a Behemat Taxi nem kér
kiallasi dijat, viszont 200 Ft/perc tarifaval szamol. ' o
Melyik grafikon abrézolja helyesen a két fuvardijat? Satirozd be a helyes abra betdjelét!

p /Behemot
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A TENGERALATTJARO

Egy atommeghajtasu tengeralattjaré a Karib-szigetek kozelében bukkant fel az 6ceanbol.
A kubai katonai hirszerzés elcsipte a radidiizenetét, amelyben a tengeralattjaré kapita-
nya kézélte feletteseivel, hogy miel6tt ujra feljonnek a felszinre, északnyugati iranyban

fognak megtenni 68 km-t, majd nyugat felé fordulva tovabbi 72 km-t. A kubai hirszerzés
hevenyészett térképén ez latszik:

J

17 km

N2 km

A tengeralattjaré a (3; —2) pontbol indul. Mely koordinataju pontban szamithatnak a ko-
vetkezé felbukkanasara?

A tengeralattjaro felbukkanasanak varhato helye: ( ;)

12 |

r—f

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

A DiSZTERITOK

Egy négyzet alaku papirlapot félbehajtunk, majd a kapott téglalapot ismét megfelezziik,
ahogyan az abra is mutatja.

-

Azigy kapott kis négyzetbdl - anélkiil hogy forditanank rajta - olloval kivagjuk a sziirkével
jelolt részeket.

Melyik terit6t kapjuk a papirlap széthajtogatéasaval? Satirozd be a helyes abra betdjelét!
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EA 10z1)ATEK

Sari, Bori és Tamara 2015. augusztus 20-an Budapesten ismerkedtek meg egymassal,
amikor az esti tiizijatékra vartak. Kideriilt, hogy Sari 2 évente, Bori 3 évente, Tamara pedig
4 évente jar megnézni a tizijatékot.

Mikor futhat ssze legkézelebb a harom lany az augusztus 20-ai budapesti tlizijatékon?
Satirozd be a helyes valasz bet(ijelét!

A 2021-ben
2023-ban
© 2024-ben
(D 2027-ben
(E) 2039-ben

EA FESTEKPOTTYOK

Lacké egy négyzetracsos lapra paralelogrammat rajzolt. Az A és a B pontba péttyen-
tett egy-egy festékcseppet, majd a papirt egyetlen hajtassal meghajtotta gy, hogy az
A pontba tett festékcsepp éppen a C pontban hagyjon nyomot.

P P
: 3

Hol hagyott nyomot a lapon a B pontra cseppentett festék? Satirozd be a helyes valasz
betijelét!

@ Az1.pontban.
A 2. pontban.
© A3.pontban.
O A 4. pontban.

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EA £EGBE NYULO TEMPLOMTORNYOK

A kévetkez6 tablazat Magyarorszag néhany kiilondsen szép templomanak a magassagat
tartalmazza:

100
ztergomibazilka =~ =~ 00000

Esztergomi bazilika

Szent Istvan-bazilika (Budapest) 96
Fogadalmi templom (Szeged) 81
Matyas-templom (Budapest) 78

latyas-templom (budapesty ===
55

Nagyboldogasszony—székesegyhéz (Vac)

Az alabbi oszlopdiagram a fenti tablazatban szerepl templomok magassagat mutatja
egy kivételével:

Melyik templomhoz tartoz6 oszlop HIANYZIK a diagramrol? Satirozd be a helyes valasz
betijelét! A megoldashoz hasznalj vonalzot!

(A Esztergomi bazilika

Szent Istvan-bazilika

© Fogadalmitemplom

(D Matyas-templom

® Nagyboldogasszony-székesegyhéz
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E[A KESESBEN

Andris elbobiskolt szombat délutan. Amikor este 6-kor felriadt, eszébe jutott, hogy Haj-
nalkat meghivta aznap estére szinhazba. Azt beszélték meg, hogy a szinhaz el6csarnoka-
ban talalkoznak. Az el6adas 19 érakor kezd6dik. Andris kétségbeesve kapkodta magara a
ruhait, és 18 6ra 10 perckor kilépett az utcara. Harom jarmtivel jut el a szinhazba: el6sz6r
a 26-0s buszra kell felszallnia, arrol a 7-es villamosra, majd az 50-es buszra. A kdvetkez6
tablazat tartalmazza az 6sszes fontos utazasi informaciot:

INDULASI IDG-

el b Ll ) PONTOK 18 ES 19 | MENETIDO | CELALLOMAS

SI ESZKOZ ALLOMAS ORA KOZOTT
gyalog Andrisék haza 9 perc 255 bust,
Sziget u. mh.*
26-0s busz Sziget u. mh. 00, 12, 24, 36, 48 11 perc  Platanliget mh.
gyalog '26-0s busz, 1 pere 7-es villamos,
Platanliget mh. Platanliget mh.
03, 08, 13,18, 23, Szabadsag tér
7-esvillamos  Platanliget mh. 28, 33, 38, 43, 48, 8 perc
mh.
53,58
. 50-es busz,
gyalog 7-exivlllamos, 1perc  Szabadsag tér
Szabadsag tér mh. mh

02,07,12,17, 22, 27,

32,37 42, 47 52,57 6 perc  Szinhaz kéz mh.

50-es busz Szabadsag tér mh.

50-es busz,

Szinhaz kéz mh. 3perc  Szinhaz

gyalog (futva)
* mh. = megalléhely

Példa: Ha Andris a Platanliget megallohelyen a 18.33-kor indulé villamosjaratra szallna
fel, arrol 8 perc mulva széllna le a Szabadsag tér megallohelyen.

Ezen a szombaton minden jarat a menetrendnek megfeleléen kézlekedik, és a szinhazban
pontosan 19 6rakor emelkedik fel a fliggény.

Vajon mikor érkezik Andris a szinhazba? Satirozd be a helyes valasz betdijelét!

Andris 18.49-kor érkezik, még id6ben.
Andris 18.51-kor érkezik, még idében.
Andris 18.55-kor érkezik, még idében.
Andris 18.56-kor érkezik, még idGben.
Andris 19.01-kor érkezik, elkésik.
Andris 19.06-kor érkezik, elkésik.

OEOO®@®

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEB VAKVEZETO

Egy négyzet alaku jardalapokkal fedett teriileten jatszik egy gyerekcsoport. Julcsi az
X-szel jelslt jardalapra &llt agy, hogy a nyilacska iranyaba nézzen. Ezutan bekétotték a
szemét. A tobbi gyerek kijeldlt egy utvonalat, ahogyan az az abran is latszik.

Anna feladata, hogy szobeli utasitasokat adva vezesse végig Julcsit a kijelolt Gtvonalon.
A kovetkezd tablazat mutatja, milyen utasitasokat hasznalhat:

Grisis S s bl R

ElSre (E) Lépj el6re egyet a kovetkezé jardalapral
Bal (B) ~ Fordulj 90 fokkal balra tgy, hogy nem lépsz le a jardalaprol!
Jobb (J) Fordulj 90 fokkal jobbra igy, hogy nem Lépsz le a jardalaprol!

ird le, milyen utasitassorozatot kell adnia Annanak, hogy azt kévetve Julcsi teljesithesse
a kijelolt palyat!
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EEA FUSSUNK SPURIBAN! EEH TERJED A SIVATAG
A Spuri cip8k forgalmazoja kétféle modellt arusit. A Spuri Basic igazan kényelmes és stra- : A klimavaltozas hatasara bolygonk egyes vidékein aggasztéva valt az elsivatagosodas

mértéke. 6 évtizeden at figyeltek egy hatalmas, téglalap alaku parcellat, mely a kezde-

pabiré labbeli. 6 petak az ara. Tovabbfejlesztett valtozata, a Spuri Expert a talpba épitett |
specidlis légkamraknak koszonhetden a rugalmas talajfogas élményét igéri. Ez 10 peta- tekkor még kivalé terméteriilet volt. A 6. évtized végére teljes egészében terméketlen- \
k.ert vasarolhaté meg. Az alabbi diagram megmutatja, hogy 2015-ben havonként melyik né valt. Megallapitottak, hogy minden évtizedben megharomszorozédott a sivatag altal I
cip6bél mennyit értékesitettek: meghdditott teriilet. |
Az alabbi abra az egész vizsgalt teriiletet jeléli. Satirozd be az abran, mekkora részét bori- \
800 4 totta sivatag a vizsgalat 4. évtizedének végén! |
I Basic k
700 7
_ - Expert ‘
" |
g 600 &
O
N
w )
5 500
i
o
= \
o
T 400 ‘
im|
300
|
) |
5 5§ % £ 8 8 3 8 % B o3 & J
E 5 £ & E S =2 8 & g § & 1
| s 8 g = 2 s § 2 5 § EZ8 NEPSZAMLALAS |
| (o)] o o > [$]
=] o S )
{ © 2 c o°

Papagéniaban 11 évente tartanak orszagos népszamlalast. Az els6t 1889-ben tartottak.
| A felsorolt évek kéziil melyikben szamithat Papagoénia lakossaga a szamlalobiztosok meg-

Mekkora bevétele volt a forgalmazé cégnek a kétféle cipsbél 2015 marciusaban? Ugy | jelenésére? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!
dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethet6k legyenek!

@ 2017

i Valasz: i 2018
Itt szamolhatsz: ' © 2019

D 2020

® 2021

| 19

oo T et LA 1 e i Hilndnial iy
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EEA SETAHAZAIG L.

Marci a fociedzés utan elindult haza. A sétat szemlélteti az alabbi grafikon, az otthonaig
hatralévé Ut hosszat abrazolja az id6 fliggvényében:

N

600

500

S
[=]
o

Hatralévé at (m)
A

w
[=3
o

200

100 N

v

6 7
Eltelt idd (perc)

A grafikonon X-szel jelolt pontban hany méter Gt volt még hatra Marcinak hazuk bejara-
taig?

A SETA HAZAIG L.

A Marci hazautjat abrazolo grafikon kézepén feltlinhet egy vizszintes vonalszakasz. Mi tor-
ténhetett ott Marcival? Adj valamilyen logikus magyarazatot!

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EIA OLVASZTAS MIKROHULLAMMAL

Klari néni kitapasztalta, hogy a fagyasztott hus akkor olvad ki a legegyenletesebben, ha
a mikrohullamu siité legkisebb teljesitményfokozatan 20 percen at melegiti. Az id6zité
gombot a 20 perchez tekerte, majd elinditotta a késziiléket. A gomb az dramutato jarasa-
val ellentétes iranyba, egyenletesen mozogva fordul az alaphelyzetéig, amikor a késziilék
csilingel és kikapcsol.

Hany perc van még hatra a kiolvasztasbél, ha a gomb az abran lathato helyzetben all?
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethet6k legyenek!

Valasz: ... ...
|tt szdmolhatsz:

KB MELYGARAZS

Nagy Béla egy nap arra kényszeriilt, hogy autéval menjen a munkahelyére. Ugy dontott,
hogy kocsijat a kozeli mélygarazsban hagyja. A dijszabas szerint az els6 6ra ingyenes, az
ezt kdvetd 3 6raban 300 Ft/6ra a tarifa, ezutan minden megkezdett negyedoraért 120
Ft-ot kell fizetni.

Mennyit kell fizetnie Nagy Bélanak a parkolasért, ha 8.00 oratol 13.34-ig veszi igénybe a
mélygarazst? Satirozd be a helyes valasz betijelét!

@ 1250Ft
1620 Ft
© 1740 Ft
D 2100Ft




MATEMATIKA 6. OSZTALY

EEA kocc

A bilidrdasztalon a dakéval kozépen megutott golyd az asztal falarél ugyanakkora szog-
ben verédik vissza a falra allitott merélegeshez képest, mint amekkora szégben érkezett.
Ez lathato a kovetkez6 abran:

goly6 Utvonala

Az alabbi abrak mindegyikén a nyillal ellatott egyenes a meglokott golyo utjat mutatja a
falig.

Vajon melyik esetben fogja eltaldlni a visszapattané goly6 az allé helyzetd, csikos goly6t?
Satirozd be a helyes valasz bett(ijelét!

® *

| © . >/ © .

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK -

XA HELYBOL TAVOLUGRAS

Az elsd Gjkori olimpiakon még szerepelt a versenyszamok kozétt a helybél tavolugras is. i
Erre emlékezve az egyik iskola helybédl tavolugro versenyt hirdet diakjainak. Az iskolai i\
déntdn a fiuk koziil csak azok vehetnek részt, akik a testneveléséran teljesitik a 160 cm-es i
selejtez8szintet. A lanyoknal ez a szint 150 cm. A 6. b tanuléi kézott 12 fit van. A testne- |
velésoran elért eredményiiket abrazolja a kévetkezd diagram.

200

Ugras hossza (cm)
|

Béci

Dominik
Krisztian
Szabolcs

Sorold fel, hogy a fenti diagram adatai alapjan mely diakok ugrottak meg a selejtez8szin-
tet! '

)

| = =4 oL fat h 4 Pl | ] P "
R A A o on il e a0 il T




MATEMATIKA 6. OSZTALY

EZH VIRAGAGYAsOK

Manci néni a viragoskertjében pontosan megtervezte a parcellékat. A feliilnézeti rajzon
fehér szinnel jelolt teriiletekre arvacskat Ultetett, a vildgossziirke parcellakba jacintot, a
sotétsziirkékben pedig tulipanok fognak nyilni.

A szomszédasszonynal tett latogatasakor Manci néni megallapitotta, hogy a szomszéd-
ban feleakkora teriileten né majd tulipan, mint nala.

Melyik viragagyas lehet a szomszédban? (A feliilnézeti rajzok méretaranya ugyanaz, mint
a Manci néni viragoskertjérél késziilt rajzé.) Satirozd be a helyes abra betdjelét!

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EZA SZOMBATI PIAC

Fecé nagypapaja a kertjében termett gyiimélcsdket a szombat délelStti piacon prébalja
meg értékesiteni. Egy alkalommal Feco is elkisérte, 6 kezelte a kasszat. Sikeriilt is eladniuk

+ 50 dkg ribizlit,

* 2 kg epret,

» 2 kg malnat,

+ 1kg cseresznyét,
+ 12 db szép kortét.

Fzzel az arlistaval dolgoztak:

Ribizli 970 Ft/kg
Eper 800 Ft/kg
Malna 720 Ft/kg
Cseresznye 450 Ft/kg
Korte 70 Ft/db
Alma 40 Ft/db

Fecot illeti meg a borravalo, de ehhez ki kell szamolnia az eladott termékek arat.
Melyik miiveletsorral szamithato ki helyesen, hogy mennyit fizettek a vevék &sszesen az
eladott gyiimolcsokért? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

@& 970-50+800-2+720-2+450+40-12
970
T+800-2+720-2+450+70-12

© 970+800+720+450+70+40

® 970-50+800-2+720-2+450 _ 74 12
1000

| 25




MATEMATIKA 6. OSZTALY

EEN HAJTOGATAS

Egy A/4-es papirlapot félbehajtunk a révidebbik kozépvonala mentén. Az igy kapott két-
rétegli lapot ugyancsak félbehajtjuk a révidebbik kézépvonala mentén. Az eljarast meg-
ismételjiik még haromszor. Osszesen tehat 5 félbehajtast végeztiink. Ezutan kihajtjuk a
lapot. A hajtasélek mentén sok kis téglalap keletkezik. Ezekbe sorba beleirjuk a 3 tébbszé-
roseit: 3,6, 9, 12, ...

Melyik szam keriil az utolsé téglalapba? Satirozd be a helyes vélasz betijelét!

@A 24
30
© 48
D 96
® 101

EZ8 szOLJON A ROCK!

A Headless Partizans koncertjére elévételben elkelt a jegyek 80%-a. A koncert kezdete
el§tt 1 6raval mér az dsszes jegy elkelt, az 5000 fé befogadésara alkalmas csarnok telje-
sen megtelt. 400 érdekl8d6 nem jutott be a helyszinre. Ok lehet8séget kaptak arra, hogy
a csarnok eldtti téren kivetit6kon kovessék nyomon az ,év koncertjét”. A belépGjegy els-

vételben 5000, a helyszinen 6500 Ft-ba keriilt. A kivetitst nézé 400 f6tsl fejenként 500
Ft-ot kértek a szervezék.

Mennyi volt a koncert teljes bevétele?
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévetheték legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEA HEGYCSUCSOK

A kévetkezd tablazatba 6sszegyiijtottiik a kontinensek legmagasabb pontjainak tenger-
szint feletti magassagat:

MAGASSAG
KONTINENS LEGMAGASABB PONT MAGASSAG KEREKITVE

Azsia Csomolungma (Mount Everest) 8848 m 8800 m
Afrika Kilimandzsaré 5895m 5900 m
Furopa’ Elbrusz 5642 m 5600 m
[szak-Amerika  Denali (Mount McKinley) 6194 m 6200 m
Dél-Amerika Aconcagua 6962 m 7000 m
Ausztralia Mount Kosciuszko 2228 m 2200 m
Antarktisz Vinson Massif 4897 m 4900 m

Abrazold oszlopdiagramon a tablazatban szerepld KEREKITETT adatokat! A diagramra
elére berajzoltuk az Eurépahoz tartozé oszlopot.

N

Azsia
Afrika
Eurépa
Eszak-
Amerika
Dél-
Amerika
Ausztralia
Antarktisz

1 Tudtad? Eurépét illetSen vita van arrél, hogy az Alpokban talalhato, 4810 m magas Mont Blanc vagy a Kauka-
zus tetejeként emlegetett Elbrusz tekinthetS-e Eurdpa legmagasabb csticsanak.

| 27
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

EA T-KIRAKO

Helyezd el a fenti 6t alakzatot az alabbi T alaku né alon 1 jé

. gyzethalon dgy, hogy ne fedjék egy-
mast! Az alakzatokat csak elforgatni szabad, titkr6zni nem. & i
Itt probalkozhatsz:

Végleges megoldas:

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EZA BARACKOSZTALYOZAS

Feco nyaranta segit bacsikaja gylimolcsdsében sziiretelni. A leszedett barackokat t6-
megiik szerint kiildnbozd ladakba rakja, a felvasarlo ugyanis tobbet fizet a nagyobb gyi-
molcskért. Fecé megmért 1000 db barackot. 1 gramm pontossagu mérési eredményeit
az alabbi diagram tartalmazza:

300

250

Darabszam

[ [ S

81-90 91-100 101-110 111-120 121-130 131-140 141-150 151-160 161-170 171-180
Gylimélcsméretek (g)

Miutan a 8 méretnek megfelel8en szortirozta a barackokat, a kezébe keriilt a felvasarlotol
kapott informacios lap:

BARACK TOMEGE (g)

MERETBESOROLAS

-110 XS
111-130 S
131-140 M
141-160 L

160- XL

A kbvetkezé kérdiagramok koziil melyik mutatja helyesen a felvasarlé altal megadott mé-
tetbesorolas szerinti barackeloszlast? Satirozd be a helyes &bra betijelét!

@i ©

e

| 29




MATEMATIKA 6. OSZTALY.

EEA PORTUGAL VAKACIO

Lilla nagynénje Portugaliaban, egy Evora nevii varosban él. Lilla nala késziil télteni a vaka-
Ci6 egy részét. Janius 28-ara vasarolt repiilsjegyet Budapestrél Lisszabonba. Lisszabonbél
oranként, minden 6ra 20 perckor indulnak autébuszok Evoraba. Magyarorszagi idé szerint
pontban 11 érakor szall fel a gépe, a repiilési id6 3 6ra 45 perc. A kijutas a lisszaboni rep-
térrél, illetve a buszallomasra valé eljutas nagyjabol 2 6rat vesz igénybe.

Portugaliaban 1 éraval kevesebbet mutatnak az 6rak, mint Magyarorszdgon. Melyik busz-
ra foglaljon helyet Lilla, hogy lehetéség szerint minél hamarabb megérkezzen nagynén-

jéhez? Az indulasi idSket portugaliai id6 szerint adtuk meg. Satirozd be a helyes vélasz
betdjelét!

@ 13.20
14.20
© 15.20
DO 16.20
® 17.20

EXB KI KEZDI A JATEKOT?

Maté tarsasozni késziil a sziileivel. Az kezdi a jatékot, aki a legnagyobbat dobja a dobdkoc-
kaval. Ha két legnagyobb dobas van, akkor a legkisebbet dobo jatékos kezd, ha mindhar-
muk dobasa egyenl6, akkor djra dobnak. Anya 1-est dobott, Apa 4-est.

Mekkora a valészintisége, hogy Maté fogja kezdeni a jatékot? Satirozd be a helyes vélasz
betiijelét!

®

Q=

aIN

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

ELH TORAUTVONALAK

A Bugyrot-hegység Mordania egyik legszebb vidéke. A Szurtyalagi turistahaztél szamos
turistaut indul az érdekesebb helyekre. Egy erésen vézlatosf de méretaranyos térképet
talaltunk az interneten:

Hétlépcsbs-vizesés

Sasszem-kilaté

turistahaz Kopasz-csucs

Vedres-barlang

(i) f f y 0 km Kanya-szurdok

Melyik latvanyossaghoz vezet kériilbeliil 14 km-es turistaut?

(A Vedres-barlang
(B) Sasszem-kilato
© Heétlépcsbs-vizesés
(D Kanya-szurdok
(E) Kopasz-cstics

EXA MIKULAS cCSOMAGOL

A kimeriilt Mikulas az utolsé ajandékcsomagokat allitja 6ssze. Az egyforma csomagok
mindegyikébe 2 csokimikulas, 3 nyaloka, 4 szaloncukor és 5 szem di6 kerdil. Szalor}afko’r-
bol és diébol tobb zsaknyi all a rendelkezésére, de csokimikulasbél csak 74, nyalokabol
pedig 106 darab maradt készleten. o ’ '
Legfeljebb hany csomagot tud még osszeallitani a rendelkezésére allé finomsagokbol?
Satirozd be a helyes valasz betdijelét!

® 33
® 34
© 35
D 36
® 37

| 31
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

EZA USZODATECHNIKA

Az usz6k olimpiai felkésziilésének segitésére, a mozgasuk minél pontosabb elemzése cél-
jabdl a medence falaba kamerarendszert épitenek be. A majdani vizfelszin alatt 20 cm-rel,
egymastol fél méter tavolsagra egy-egy apro vizallo kamerat szerelnek végig a medence
faldba. A medence méreteit és a kamerak elhelyezési modjat a sarkoknal jél mutatja az
alabbi feliilnézeti abra: :

50 m

N
A\

21 m

Osszesen hany kamera beépitésére van sziikség? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

@A 138
142
© 280
D 284

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEB LEVELTETVEK

Igy laboratériumban levéltetvek ellen kifejlesztett kornyezetbarat irtdszerrel kisérletez-
nek. A szerrel kezelt levéltetl-populacio egyedszamat vizsgaljak egy héten keresztil. Min-
den reggel 6sszeszamoljak a levéltetveket, és az eredményt feljegyzik egy tablazatba.

SZAMLALAS NAPJA LEVELTETVEK SZAMA

hétfé 3820

kedd 1905
szerda 961
cstitortok 474
péntek 240
szombat 118
vasarnap 59

Az alabbi allitasok koziil melyik irja le legpontosabban, hogyan valtozott naprol napra a
levéltetvek szama? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

(A A levéltetvek szama minden nappal kériilbeliil 900-zal csékken.
A levéltetvek szama minden nappal megduplazodik.

© A levéltetvek szama naprél napra ugyanannyival csdkken.

(D A levéltetvek szama minden nappal megfelezédik.

(E) A levéltetvek szama minden nappal a hatvanadrészére csokken.

EZ8 SZEKRENYSOR

Egy skandinav butorbolt legkeresettebb terméke a lapraszerelt formaban arusitott Brok-
kenhork szekrénysor. Nils, a stockholmi kézépiskolas nyari munkat vallalt a butorcsoma-
gold tizemben. Minden Brokkenhork mellé be kell tennie egy zacskéba 40 csavart, 15
fogantyut és 24 ajtorogzité pantot.

Legfeljebb hany készletet tud még ésszeallitani, ha 290 csavarja, 140 fogantyuja és 220
ajtordgzitd pantja van? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetSk legyenek!

Valasz:
Itt szamolhatsz:

™




MATEMATIKA 6. OSZTALY

EEA HOSSZU EJSZAKA

A leghosszabb éjszaka minden évben a téli napforduld idején koszont rank december
20-ardl 21-ére virradéra. Néhany decemberi napkelte és napnyugta adatat tartalmazza

az alabbi tablazat 2015-bél:

NAPNYUGTA
DATUM NAPKELTE IDOPONTJA IDGPONTJA

(A 8 ébraés 26 perc
\ 15 éra és 22 perc
' © 15 6ra és 34 perc
| D 15 éra és 55 perc
I ® 22 6raés 83 perc

2015. december 18. 07.26 15.54
2015. december 19. 07.27 15.54
2015. december 20. 07.28 15.54
2015. december 21. 07.28 15.55
2015. december 22. 07.29 15.55
2015. december 23. 07.29 15.56

Milyen hosszu volt a leghosszabb éjszaka 2015-ben? Satirozd be a helyes valasz bet(ijelét!

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

E[A TORPEDO

Peti és Gabor torpedodjatékot jatszanak. Mindketten 6 db hajot rejtettek el a 10 x 10-es
tablan. A 6 haj6 hosszasaga: 1, 2, 2, 3, 3, 4. A hajét alkoté négyzetek mindig ,kukacsze-
ilien", egy vonalban sorakoznak. A hajok nem érinthetik egymast még a sarkaiknal sem.
Peti l6lapja” igy néz ki:

X

o ©OW 0o N o o »p w DN

—_—

X-szel jeldlte azokat a mez6ket, amelyekre rakérdezett, és Gabornak ott nincs hajéja. S6-
tétre satirozta azokat a mezéket, amelyek Gabor valamely hajéjanak részét rejtik.

A felsoroltak kéziil melyik mezdn ér el Peti BIZTOSAN talalatot? Satirozd be a helyes
vélasz betdjelét!

A 15
A10
© 18
D G5
€ E3

| 35




MATEMATIKA 6. OSZTALY

JELMEZVERSENY

Az iskolai jelmezversenyben kiilén kategoriat hirdettek a csoportosan bedltézd oszti-
lyoknak. Négy osztaly nevezett. A 2 f6bél allé zstiri mindkét tagja rangsorolta a latva-
nyos produkcitkat. A legjobbnak itélt produkcié 4, a legkevésbé tetszé 1 pontot kapott.
A zsliritagok pontszamait az alabbi tablazat tartalmazza.

6.a—,Ali baba és a 28 rablg" 4 2
6. b - ,Hupikék torpikék” 1 3
7.b - ,Gumimacik" 3 4
8.a -, Merzitlabas Star Wars" 2 1

Harmadik zsiritagként az iskola diékjai is szavazhattak. Mindenki felirhatta egy cédulara,
hogy neki melyik osztaly jelmezei tetszettek a legjobban. Az ésszegyiijtott szavazato-
kat 6sszeszamoltak, és az eredményhirdetés el6tt diagram formajaban kivetitették, hogy
mindenki jol lathassa:

140

120

-

o

S
|

Tanuloi szavazatok szama
S [ <]
o o o
Il 1 ]

n
o
|

o

A a A h 7h R a

A legtdbb szavazatot kapé versenyzének a ,harmadik zstiritagtol”, azaz a kézonségtsl 4
pont jar, a kévetkez6 3-at, az azt kévetd 2-t, mig a legkevesebb szavazatot gy(ijt4 osztaly
1 pontot kap.

Ki nyerte a jelmezversenyt az 6sszes zsliritag pontszamait figyelembe véve? Satirozd be
a helyes valasz betdijelét!

@ 6.a-,Alibaba és a 28 rabl¢”
6. b, Hupikék torpikek”

© 7.b-,Gumimacik”
©

8. a - ,Mezitlabas Star Wars"
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GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

CIPOSUTES I.

A Siissneki pékségben naponta 50 db teljes ki6rlés( cipét készitenek. 1 zsaknyi teljes ki6r-
(i liszt 320 cip6 készitéséhez elegendd.

|eléld X-szel a naptarban azt a napot, amikor varhatdan elfogy az a zsak liszt, amit &prilis
/-én munkakezdéskor bontottak meg! A pékségben hétvégén nem dolgoznak.

Hétf6 - Kedd Szerda  Csitortok  Péntek Szombat Vasérnapﬁ
1 2 3 e
6 @ 8 9 10
13 14 15 16 17
20 21 22 23 24
27 28 29 30
EEA cIPOSUTES 1.

A Stissneki pékség vezetGje tigy dontott, hogy a cipokhoz sziikséges teljes kigrlésii lisztbsl
annyi zsakkal véasarol, amennyi elegendé 90 munkanapra. )

Mennyit fognak fizetni ennyi lisztért, ha 1 zsaknyi ara 4750 Ft? Ugy dolgozz, hogy szami-
tasaid nyomon kévethet6k legyenek!

Vilasz:

Itt szamolhatsz:

| 37
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MATEMATIKA 6. OSZTALY.

EIH ORA A TUKSRBEN

A mesterdetektiv a forgalmas vasttallomas varétermében ilt, egy piperetiikrét tartva
- maga elé. [gy tartotta szemmel a hata mOogott az egymassal beszélgets két célszemélyt.
Hirtelen l6vés dorrent. A nyomozd a tiikrében a nagy faliérat is latta egy pillanatra, ami-

e ey

nek képét rogzitette a memoridjaban. Késébb, a jegyz8kdnyv irasakor tudta, hogy a lvés
pontosan mikor dérdiilt el.

Ezt latta a tiikorben:

Mikor tortént a blincselekmény? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

@ 7 6ra’54 perc 5 masodperc
10 6ra 35 perc 25 méasodperc
© 10 6ra 24 perc 35 masodperc
© 16ra 24 perc 35 masodperc

DOBOKOCKAGYAR

A dobdkockakat speciélis gépsor késziti. Hétfén, szerdan és pénteken 4 6rat, kedden és
cstitortdkon 6 orat dolgozik a gépsor. Hétvégén nem iizemel a gyar.

Oranként hany dobékockat tud gyartani a gépsor, ha egy hét alatt 3720 darab dobokocka
késziil? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

@ 155
744
© 930
O 1520

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEA 1ZGALMAS BEFUTO .

Az 56 kords Forma-T-es futam utolsé koreinek Lewis Hamilton leszakadt elsé vezet6-
szirnnyal vag neki, igaz, 28 masodperc az elénye az 6t kévetd Sebastian Vettel el5tt.
A két versenyzé kéridejei igy alakultak:

KORIDG (PERC:MASODPERC)
HAMILTON VETTEL

50. 1:40 1:42
51. 1:40 1:42
52. 1:51 1:42
53. 1:51 1:42

Hamilton autéja az 51. kor legvégén sériil meg. Ekkor az elénye 28 masodperc.

Ha az utolsé kérékben nem valtoznak a koridék, akkor vajon utoléri-e Vettel az élen hala-
d6 Hamiltont? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetk legyenek!

Itt szamolhatsz:




A 5- ES TESZTFELADATOK
MATEMATIKA 6. OSZTALY . GYAKORLO- E

EEH 1ZGALMAS BEFUTO 1. KN ELLOPOTT KOCKAK
Hamilton csapatfénékének déntenie kell: kiparancsolja versenyzéjét az 54. kér elején o
a bokszutcéba, ahol a szerelék gyorsan kicserélhetik a hibas elemet, vagy hagyja, hogy Tomi ilyen kis kockakbol: egy nagy kockat épitett:

Hamilton sériilt autéval fejezze be a versenyt? Vajon melyik esetben ér hamarabb a célba?

A szerel6khéz torténd kiallas teljes idStartama: 30 masodperc.
Sériilt autoval a koridé: 1:51
Javitott autéval a kérids: 1:40

A bokszutca kozvetleniil a kor elején van. .
Mi a j6 déntés Hamilton csapatanal? Ugy dolgozz, hogy szamitésaid nyomon kévethetsk

legyenek!
Valasz: .. .. ...
Itt szdmolhatsz: |
(vodas kisdccse azonban néhany kicsi kockat eltiintetett, igy ez a csonka épitmény |
X I ;
i 8 maradt:
1" l
|
I
I o [
N |
| "
e [
¥
I '-L'I-’I‘ ‘
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: GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK
MATEMATIKA 6. OSZTALY

EEA GORKORI A HUNGARORINGEN [ RACSORSZAGI POSTAKOCSI

ldcsorszagban a telepiilések és az Sket 6sszekétd utak szabalyos r.1égy.zeFrécsban hfely?z-
kednek el. A postafurgonnak a P teleplilésrél D telepiilésre kell e!Jutnla ugy, 'l'u?gy utkoz-
ben minden telepiilésen &sszeszedje a postai kiildeményeket. Minden telepiilésen csak

Luca és Zséfi azon tal, hogy suli utan mindig egyiitt gérkorcsolyaznak, lelkes nézéi a For-
ma-1-es autdéversenyeknek is. irtak egy levelet a Hungaroring vezetéinek, amelyben azt
kérték, hogy hadd téltsenek egy nyari napot gérkorizva a legendas aszfaltcsikon. Nyaron
van a csucsidészak a versenypalyan, igy végll csak arra kaptak engedélyt, hogy junius egyszer haladhat at.
utolsé hetében minden reggel egy oran keresztiil hasznalhatjak a palyat.

Zsofi apukaja vallalta, hogy elviszi a lanyokat, és az okostelefonja segitségével mindennap

megmeérte, hogy a lanyok mennyi idé alatt teljesitenek egy kort.

. B Luca

S I e —

|| ] zsofi

N
[e3]

A betlik sorba rakasaval adj meg 3 lehetséges utvonalat, amelyen a postafurgon

haladhat! i
Itt probalkozhatsz: ‘ E
!
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N
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N
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Teljes kor megtételéhez szlikséges id6 (perc)
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A diagram adatai alapjan déntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kévetkezd 4llitasok |
K kéziil! Valaszodat a megfelels kezdébetii besatirozasaval jelsld!
= ‘ Zs6fi tobbszor is azonos id§ alatt teljesitette a palyat. ® G)
Nem volt olyan nap, amikor mindketten ugyanannyi id§ alatt ® ®
'; tették meg a tavot. o
: Luca 26 perc alatt teljesitette leggyorsabb kérét. ® (3)
ol
Uy Luca atlagosan rovidebb id§ alatt teljesitette a palyat, mint Zsofi. O) (G)

42 |
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

SAKKARENA

A Sakkaréna nevezet(i weboldalon online mérkézhetnek meg egymassal a sakkbaratok.
Egy Uj regisztralé automatikusan a X. (azaz a 10.) szintrél és 10 ponttal indul. Ha valaki
legy6z egy ellenfelet, akkor 2 pontot kap, ha dontetlent jatszik ellenfelével, akkor nem
valtozik a pontszama, ha pedig elveszit egy partit, akkor 2-vel csékken a pontjainak szama.
Aki igy eléri a 20 pontot, az szintet léphet, és a IX. (azaz a 9.) szinten talalja magat ismét
10 kezdSponttal. Ha valaki elvesziti pontjait, ugyancsak szintet ugrik, de a masik irdnyba:
a X-r6l a XI. szinten folytathatja a kiizdelmeket 10 kezd6pontrél indulva.

A program mindig azonos szinten 4ll6 ellenfeleket sorsol Gssze egymassal. Minden jaté-
kosnak az az alma, hogy elérje az |. szinten a 20 pontot.
Hany gydzelmet aratott az a jatékos, aki a VI. szinten all 14 ponttal, és mig idaig jutott,

3-szor szenvedett vereséget, valamint 8-szor jatszott déntetlent? Ugy dolgozz, hogy sza-
mitasaid nyomon kévetheték legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:

VAJON ELBIRJA A VIADUKT?

Egy 250 m hosszu tehervonat Gtvonala athalad egy 300 méter hosszu, karcsu viadukton,
amelynek a terhelhetésége legfeljebb 750 tonna, A villanymozdony témege 95 tonna.
A 20 tehervagon témege egyenként 15 tonna. A vagonok mindegyikére 18 tonna szén fér.
A teljesen megrakott 20 tehervagon, illetve az azokat htizé mozdony kaphat-e engedélyt

a viadukton valé athaladasra? Satirozd be a helyes valasz betdjelét! Valaszodat szamitas-
sal indokold! :

D Igen, engedélyt kaphat a szerelvény, mert biztonsaggal atkelhet a viadukton.

N Nem indulhat dtnak, mert a szerelvény teljes témege nagyobb, mint amit a vi-
adukt elbir.

Itt szamolhatsz:

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

| BEVETESROL A BAZISRA

A vadaszrepiildk bazisaul szolgalé anyahajoéra tér vissza egy felderitési céllal kikiildott gép.
Kényelmes tempoban kézeledik egyenesen a hajo felé, oranként 500 km-t tesz meg.

Repllégép

A térkép alapjan becsiild meg, hogy kériilbeliil hany 6ra mulva éri el a repiil6gép az anya-
hajot! Satirozd be a helyes valasz bet(jelét!

(A kb. 6-8 perc mulva
(B) kb. 40-45 perc mulva
(© kb. 2 6ramdalva

(D) kb. 6-7 6ra mulva




EA KERITES

Egy gazc!a sze.retne a telkén korbekeriteni egy 28 méter hosszu és 16 méter széles terii-
le’tet az allatama.k. 20 cm széles deszkalapokat szeretne hasznalni keritésként, amelyeket
hézagmentesen illeszt majd egymashoz. '

Hany des%kalapot kell vasarolnia, ha az egyik hosszabbik oldal kézepére egy 4 méter szé- [ELEPULES Godolls  Vac Szolnok  Eger Szeged  Sopron
les kaput is tervez, amelyhez nincs sziikség deszkalapokra? [AVOLSAG

BP.-TOL 26,7km 326km 93,6km 110,1km 1613 km 185,6 km
(LEGVONALBAN)

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EB TAVOLSAGOK A TERKEPEN

Néhany magyarorszagi varos Budapestt6l mért tavolsagat mutatja az alabbi tablazat.
- Minden esetben a telepilés kozpontjatol mértiik a tavolsagot.

llence a térképén vonalzdval is megmeérte a tavolsagokat. Megallapitotta, hogy Vac 4 cm
tivolsagra van Budapest kézpontjatol.

lence térképén melyik varos lehet koriilbeliil 20 cm-re Budapestt6l? Satirozd be a helyes
vilasz betdjelét!

(AN Godolls
(B) Szolnok
(© Eger

(D Szeged
(E) Sopron

ZA FELIRAT A KIRAKATUVEGEN

A papir-irészer iizlet kirakatiivegén ez a felirat 4ll: MA MINDEN KORZO 300 FORINT! i
Matyi éppen egy hete veszitette el a korz6jét, igy nem sokat habozott, belépett az iizlet- wA
be. Még korbe sem pillantott, amikor megszélalt a mobiltelefonja. Edesanyja hivta. Mikor ' '
Matyi letette, tanacstalanul nézett korbe. Miért is jott be az iizletbe? Szerencsére elég
volt a kirakatiivegre pillantania.

Mit latott a kirakatiivegen beliilr6l nézve? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

® T 008 QSION AAGIM AM

IT} 008 QSIOY VAGWIM AM
© ild 002 Q73N NIANIA W

@ T 005 OZRAN VAGAIM AM

Itt szénﬁolhatsz:




: GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK
MATEMATIKA 6. OSZTALY |

EEA TANKOLASI DILEMMA A LOVEGTORONY ‘
ol készit va ( ] : Ogé karcsu lovegtor- 1
A benzinkdthoz gérdiilve auténk fedélzeti komputere a miiszerfalon ezt irja ki: Peti papirbol készit varat a miianyag katonainak. A varfalak mogé egy ka g |

nyot is szeretne késziteni.
Uzemanyagtartaly telitettsége: 30% :
Rendelkezésre 4ll6 izemanyag: 13,5 liter s
Becsiilt tavolsag, amelynek megtételéhez ez elegendd: 208 km

A személyzettel nem rendelkez§ kiton egyszerre csak 5, 10, 15, ... liternyi benzin vasa-
rolhato.

Belefér-e a benzintartélyba 35 liter benzin?

Satirozd be a helyes vélasz betijelét! Valaszodat szamitassal indokold is!

f (D Igen, 35 liter benzin bele fog férni a benzintartalyba.
™) Nem, 35 liter benzin nem fér bele a benzintartalyba.

Itt szamolhatsz: - ’ N
o Az alabbi sablonok kéziil melyik NEM alkalmas arra, hogy nagyitas utan Peti l6vegtornyot
hajtogasson bel8le? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!
\
I \
'I
=) SPORTNAP
= A Magyar Diaksport Napjan a biiroki ltalanos iskola didkjait a sportos versenyszamok

el6tt 4 nagy csapatra osztottak a kévetkezé médon: a gyerekek életkor szerint felsora- _
koztak a sportpalyan egyetlen sort alkotva. A sorban legelol all6 a szervezSktol kék szindi @ @
polét kapott, a kdvetkezé pirosat, a harmadik sargat, a negyedik fehéret, az 6todik ujra

kéket, és igy tovabb. A szinek alapjan kialakult a 4 csapat, és késé délutanig tartott a
vidam kiizdelem.
' Milyen szin(i csapatba keriilt a sorban a 35. helyen allé Tottosi Pistike? |
Satirozd be a helyes valasz bettijelét!
@ kék
piros ‘
© sarga |
D fehér ‘
|
V7
| 49
‘; 48 | $
R e R GG AT s '-""“IF;"'-—‘-‘Y""',\ \.'I.
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- GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EA szABADIDG EZA ALAGUTAK
:A'S‘lateks.zakkﬁrésé’!( felmerést készitlettek arrdl, hogy ki mivel foglalatoskodik szabadide- A kévetkezé tablazat a vilag leghosszabb kézuti alagutjainak hosszat mutatja:
jé ?n. Minden felsé tagozatos tanulét megkérdeztek. A megkérdezettek egyszerre t6bb
tevékenységet is megjel6lhettek. A szakkorésok a valaszok alapjan készitették ezt a diag- : AZ ALAGUT NEVE AZ ALAGUT HOSSZA (m)
ramot: Laerdal-alagut (Norvégia) 24 510
A (sungnansan-alagut (Kina) 18 040
0 Szent Gotthard-alagt (Svajc) 16 918
’ Arlberg-alagut (Ausztria) 13972
80 SMART-alagut (Malajzia) 13298
“' g
| = 60 A magyarorszagi M6-os autépalya 4, egymashoz nagyon kézeli alagutjanak egyittes
I hossza 3013 m. A kévetkez6 rajz az M6-os autdpalya alagitegyiittesét és egy mésik alag-
ﬁ (t méretaranyos hosszat szemlélteti:
40
20 __
E M6-0s autopalya alagitegyiittese: §= L_-
o : (2} Ul oy
S Sy ° 83 = 88 =% 5 5
S 28 8 £ & 25 5 3 g
2z o @ 5 = |
= © 2 o
|

A tablazatban feltiintetett alagutak kéziil melyiknek a hosszat szemlélteti a masodik rajz?
A feladat megoldasahoz hasznalhatsz vonalzot is! Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

Az oszlopdiagram alapjén allapitsd meg, hogy a kévetkezé éllitasok igazak-e vagy hamisak!
(A Laerdal-alagut

IGAZ ] HAMIS Csungnansan-alagut

k! A"legked\./'el’Febb tevéke.ny.ség a diakok kérében a szamitogépezés. ® (3) © Szent Gotthard-alagut

Tobben ’Eoltlk a szabadidejiiket a testvériikkel tarsasjatékot jatszva, D Arlberg-alagut
mint ahdnyan bicajoznak, rollereznek. © ® ® SMART-alagut
A gyerekek 55%-a jellemzéen nem kényvolvasassal tolti szabadi-
dejét. ® ®
A tévénéz6, rajzolgato, festegetd gyerekek biztosan tobben van-

1 nak, mint akik szeretnek a jatszétéren lenni. ® ®
50

I | 51
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EA csokoLADE RN £)SZAKAI ORJARAT 1.
A kovetkezé tablazat néhany csokoladé legfontosabb dsszetevdit jeleniti meg 100 g-ra Egy katonai bazison négyféle, éjszakai jargrozésre is alkalmas harckocsi éllitha”cé csata-
vetitve. sorba. Mindegyik tipusra két, nagy teljesitmény(i fényszorot szereltek fel, de a lampates-

tek formajukbol adédoéan nem egyforman vilagitjak meg a jarmii kordli terdletet.

CSOKOLADE | SZENHIDRAT ZSIR m A harckocsi kdrnyezetét egy korrel jeldltik, ebben fehér szin jeloli azt a teriiletet, amit
88 8

Kopé szelet 51g 28¢ mindkét lampatest megvilagit, vilagossziirkével jeloltik azokat a terilletekeE, ahova csak
Peca Maxi 43 g 30g 10 ¢ /g egy lampa fénye jut el, és sdtétsziirke szin jelzi a teljes sotétben marado teriileteket.
Tangd 558 30g By &g ..
Nyilas szelet 55g 22¢g 9g 5§
A kbvetkezd oszlopdiagram az egyik csokoladé Gsszetevdit szemléltet
80 .4\ .............................................
B70- |-
e % B0 [
13 15
I 250-1---- R Bagoly I. Bagoly Il.
. | ‘coi 40 ...................................
4 -
d CEVEEEEEN SRR AR
i §
v’_ ! % 20-0------ R - - - ------ (] - - v ccccccctcUUUC
1 I DN
Y | 10
1 0 | -
: Szénhidrat Zsir Rost Fohérie
L ':{
— Melyik csokoladé adatai alapjan késziilt a diagram? Satirozd be a helyes valasz betiijelét!
1 B Kopé szelet '
1 pecpa Maxi Bagoly lIl. Bagoly IV.
© Tangé
_ D Nyilas szelet . )
» Az 4brak alapjan allapitsd meg, a négy jarérkocsi kozil melyik latja be a legnagyobb teri-
' letet! Satirozd be a helyes valasz betdjelét!
L A Bagoly I
f% ‘ ' Bagoly Il.
[ © Bagoly Il
X (D Bagoly IV.
- 1 ‘.»
| |
A
: i 53 | g
52 | | I '
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MATEMATIKA 6. OSZTALY.

T8 EjszAKAI GRJARAT IL.

A kovetkezd diagram azt abrazolja, hogy az iménti négy jarmil kézil harom mekkora te-
riiletet vilagit be:

350°-F

. Ninos megviligliva
300°

[0 Egy tampa fénye ol

[ ] Két tampa fénye arl
250°

200°

150°

TODPwomrerien]

Mlelyik jarmi vilagitasi viszonyai nincsenek abrazolva? Satirozd be a helyes vélasz betii-
jelét!

@& Bagoly .
Bagoly II.
© Bagoly Il
O Bagoly IV.

B TAXITARIFAK

Egy \'/idéki. kisvzf\ros taxis vallalkozasanak 2015-6s dijszabasa szerint az alapdij 300 Ft, a ki-
lometerdu. pedig 220 Ft/km. 2016-ban az alapdijat 30 forinttal emelték, tovabbé minden
megtett kilométerért 10 forinttal tobbet kell fizetni, mint az el6z6 évben.

Melzlyik Osszefiiggés irja le helyesen a felemelt viteldijat (V), ha s a megtett kilométerek
szama? Satirozd be a helyes valasz bet(ijelét!

@A V=310+250-s
V=330+230-s
© Vv=300+220-s
© V=310+230-s

T

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

[ZA PAPIRSARKANYOK

Anti elhatérozta, hogy vasarnap délutan felmegy a kalvariadombra, és megropteti papir- ‘
sarkanyat is. Megkérte két sarkanyereget6s cimborajat, hogy tartsanak vele. A cimborak

ugyancsak széltak két-két baratjuknak, akiknek mindegyike magaval hozta két-két tovab-

bi pajtasat is. Vasarnap a kalvariadombon népes kis csapat jott ssze, és mindenki hozta

a maga papirsarkanyat.

Hany papirsarkany emelkedett a levegébe, ha Anti ,csapatan” kiviil nem jart ott mas?

Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethet6k legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:

[EA A KUTYAMENHELY TAMOGATOI

Szerda esténként egy barati tarsasag kibérel egy tornatermet, hogy munka utan focizas-
sal mozgassak meg tagjaikat. A bérleti dij alkalmanként 12 000 Ft, amit honap végén kell
befizetni. A tarsasag gy hatarozott, hogy létszamtol fiiggetleniil minden alkalommal,
minden megjelend jatékos 1500 Ft-ot fizet a kdz6s kasszaba. Ha a honap végén, a bérleti
dij befizetése utan marad pénziik, azt az egyik kutyamenhelynek adjak. Aprilisban 5 alka-

lommal vették igénybe a termet. igy alakult a létszam: ,

DATUM Aprilis 1. Aprilis 8. Aprilis 15. Aprilis 22. Aprilis 29.

LETSZAM 8 6 8 1 10

Hany forint adomanyt kapott a kutyamenhely aprilis végen a focistaktél? Satirozd be a
helyes valasz betdjelét!

@ Nem jutott adomany a menhelynek. |
2000 Ft f
© 3000Ft ‘
(D 4000 Ft
€ 4500 Ft

| 55




MATEMATIKA 6, OSZTALY

A ETTEREMKRITIKUS

Irigylésre mélté szakma az étteremkritikusé. Kivalaszt egy éttermet, beiil, rendel egy
sokfogdsos ebédet, és miutan belakmarozott, elkésziti a feljegyzéseit. Végil készit egy
tablazatot, nagyjabol ilyet:

ETTEREM NEVE: PACSIRTA VENDEGLG

~ Pontszdm  Fontossdg

zvilag
Valaszték
Kiszolgalas

Nt w AN

3
2
2
Helyszin, berendezés 1

A ,fontossag” val6jaban egy szorzoészamot jeldl, az étteremkritikus ezt felhasznélja az
Osszesitett pontszam meghatarozasakor.

Mennyi a Pacsirta vendégld 6sszpontszama? Satirozd be a helyes valasz betiijelét!

@ 8
® 14
© 22
DO 30
€® 168

A BABARUHAK

Eszternek hamarosan kis6ccse sziiletik. Sziilei most allitjak 6ssze a baba ruhatarat.
LEGALABB hany rugdalézot készitsenek ossze, ha
* a csecsemdt varhatéan naponta 5-szér kell atéltoztetni,
* @ mosogeép inditasahoz legalabb 28 6sszepiszkolt rugdalézé sziikséges, valamint
* 2 nap kell a ruhdk megszaradasahoz és kivasalasahoz.
Satirozd be a helyes valasz betdijelét!

@ 10
® 28
© 30
D 38
® 52

GYAKORLO-ES TESZTFELADATOK

A BARATNOK A TAVOLBAN

Zsuzsi, Dori és Petra alsé tagozatos korukban nagyon jé baratnék voltak Szegeden, Diriek
csaladja Londonba kéltézétt, Petra apukajat pedig 4 évre Dubaiba szélitotta a munkija,
ahova vele tartott csaladja is. A harom lany azéta is sokat csetel egymassal az interneten
Azt szeretik, amikor egyszerre mindharman ott tudnak tilni a gépnél. Iskolai elfoglaltsiga-
ik és az idBeltolddas miatt ezt egy hétkdznapon nagyon nehéz megszerveznitik.

Amikor Szegeden 13.45 van, akkor Londonban 12.45, Dubaiban pedig 16.45.

LONDON SZEGED DUBAI

12.45 13.45 16.45

A lanyok iskolai elfoglaltsaga helyi id6 szerint:

DORI-LONDON ZSUZSI| - SZEGED PETRA - DUBAI

8.30-15.00 8.00-14.30 9.00-16.00

Helyi id szerint este 8 érakor mindegyik lanyt az agyba parancsolja az anyukéja. Mikor
tud nyugodtan csetelni egy teljes 6rat a harom baratnd a SZEGEDI IDO szerint? Satirozd
be a helyes valasz bettijelét!

@A 14.00-15.00
15.00-16.00
© 16.00-17.00
D 17.00-18.00
€ 18.00-19.00

[FA ALSOHAHOT ES FELSOHAHOT

A févarostol vasuton Alséhahét 48 km-re, Felséhahét pedig 73 km-re van. Mindkét tele-
piilésre nagyjabol egyenes sinpalya vezet. Egy személyvonat indul éppen Felséhahétrol,
amelynek utvonala érinti Alséhahétot is.

A kdvetkez6k koziil melyik NEM lehet az Alséhah6t és Fels6hahot kozotti tavolsag a vasut
mentén? Satirozd be a valasz bet(ijelét!

@A 22km

25 km
© 73km
© 121km

| 57
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

EA FESTOK AZ ID6SZALAGON

A kévetkezd abran lathato idészalagon 4 hires magyar festé életét és egy-epy jelentds
miiviik sziiletési id6pontjat abréazoltuk:

Csontvary Kosztka Tivadar (1853—1919)
Szinyei Merse Pal (1845-1920)
Munkacsy Mihaly (1844—1900)

Sz6nyi Istvan (1894-1960)

——et—t—of |

——1o—¢- f f
1850 /‘ 19004 \ 1950
A maganyos cédrus (Cs. K. T,) "
Majalis (Sz. M. P. N
ajalis (Sz. M éiralomhéz (M. M.) Zebegényi temetas (52, 1))

\ 4

Déntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kévetkezs &llitasok kozil! Valaszodat a
megfeleld kezd6bet besatirozasaval jelsld!

A négy fest§ talalkozhatott egymassal személyesen.

() (H

A négy festmény kézill a Zebegényi temetés alkotdja volt a leg-

fiatalabb miive sziiletésekor. ) v B )
Munkacsy Mihaly megcsodalhatta A maganyos cédrust. () H
A leghosszabb élet Szinyei Merse Palnak jutott. qp) (H
Munkacsy Mihalyt a 19. szazad egyik legjelentésebb magyar
oo T . ; () H
festéjeként tartjuk szamon.
A REKLAMSZUNET

Abszurdisztan egyetlen tévécsatornajanak belsé szabalyzataban olvashatjuk: ,Barmilyen
jatékfilm esetén 32 perc telhet el reklamblokk sugarzasa nélkiil." Egy abszurdisztani csa-
lad befészkeli magat a tévé elé a 18.45-kor kezd6d6 Reszkessetek betorsk! cimii filmre. Az
anyuka megigéri a gyerekeknek, hogy az els reklamsziinetben elkészit nekik egy tasak
pattogatott kukoricat.

LEGKESOBB mikor fog hozzalatni az anyuka a kukoricapattogatashoz? Satirozd be a he-
lyes valasz betdijelét!

@ 18.18-kor O 19.17-kor
18.77-kor ® 19.27-kor
© 19.13-kor
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ECH GAZDIRA VARVA

A kutyamenhelyen elveszett, kidobott, magara n'1aradt k,utyék Yérjék, .rlogy gon;ig;l;c:\-
do gazdikhoz keriiljenek. Amelyik kutyénailk nem log a neve\'lel ellat(.).tt biléta a Ey émak,
azt a kutyamenhely dolgozoi nevezik el. Ejszakara mlnder"n allatot kiilon ketrec|:1 ei z do[._
A ketrecek tobb sort alkotnak, egy soron beliil pedig sorsze.amot kapnak. A men“ e )‘;er; o
gozé énkéntesek nyilvantartast vezetnek arrél, hogy melyik ketrecnek ki a lakéja. Potyi
példaul az A2-es ketrecben télti az éjszakat.

1 2 3 4 5 6 r

A—> Potyike
B—> Tacsi

Jumur-
Cc—> dzsak

Tap-
D—>| Files pancs
E—>
E—> Pimasz Sz6rmok
Iroda

Egyik nap egy kisirt szem(i kislany érkezett a sziileivel. Az irod.:ja‘ban.elpar'\aszolték, ho%yda
Kajla névre hallgat6 tacskojuk 2 napja ugy megijedt a hirtelen jott vuhartol, hogy .elsza adt
otthonrél. Azéta nem talaljak. A menhely dolgozéja emlekezett ra, hogy Tac:SIt'tegna|3c
hozta be valaki, aki az erdd szélén akadt ra. O az egyetlen tacské a menhelyen. Az izgatot
tarsasag maris megindult a ketrecek felé. ' s

Mia kégja Tacsi (Kajla?) ketrecének? Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

@A C4
® B3
© D1
DO A2
® B4
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[48 PANZIO EEA A KIRAKOS HIANYZO DARABJA .
” . z e ra 7 b h'én Zik: )

Egy panzi6nak a néla t6ltott vendégéjszakak utan adét kell fizetnie. (Ha példaul egy éjsza- Ebbél a kirakos jatékbol csak egyetlen darab hiany

ka &sszesen 8 vendég szall meg a panziéban, akkor az 8 vendégéjszakat jelent.) [ 1 J L L ]

Oktéber elsé két hetének szobafoglalasait tartalmazza a kovetkezd tablazat. Amikor egy L
szoba foglalt, annak minden agyan alszik egy vendég.

(- [
FOGLALT OKTOBER — \ L
SZOBANEVE| FERG- | ' C '
HELY 2- 3- . L : l‘_“m
Kicsi zug 1 X X X X X X X X X
Naplemente 3 X X X XX g X X - Melyik darabot kell az iires helyre illeszteni, hogy kirajzolodjon a bogre? Satirozd be a
Panorama 4 X X X X X X X X X X X helyes abra betjelét!
Csendes fészek 2 X X X X X X
Parok alma 2 X X X X A
Harmonia 6 X X X X

X ® © ®
- ﬁ ﬂl % D:S
Hany vendégéjszaka utan kell adét fizetnie a panziétulajdonosnak az elsé 7 oktdberi nap-
ra vonatkozéan? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethet6k legyenek!

EZA CITROMPOTLO
valasz Bosszanto, ha finom citromos teat inna az ember, és nemhogl))l ;itr?r?i'd:yrgﬁgtécl;g::slz
N 2 helyzet a tobb szaz f6s
. . incs otthon. Képzelheted, mekkora méreg, haeza elyretaric = 1 !
et szamolhatsz: lng(;e%je elétt d[::rul ki. Nos, a szepezdi tabor vezetdségével eppet:\l ez tortent’. Sele;ci:c;;r;,
. ; i 5tl6. Egy dobozban 100 db tabletta van, €s a Telir
se citromlé, csak 5 doboz citromp6tlo ! ’ . 50 liter
R " 5tlé . A taborozok reggelire 6sszesen
int 6sszesen 25 g-nyi citrompotlot tartalmaz : .
iz::?szg:k meg. ng liternyi tedhoz 20 ml-nyi frissen facsart citromlevet kellene keverni,
de az sajnos nincsen. . s fea k-
| sz?;\ e{egendc’i lesz-e a reggeli teahoz az 5 doboz citrompétls, ha 4 :Cta'ble'tdt:\ h::s: l;g_
1l SZULETESNAPI ELOKESZULETEK rilbelil olyan, mint 10 mi-nyi citromiének? Ugy dolgozz, hogy szamitasaic by
‘ vethet6k legyenek!
f Zsofiéknal szombaton sziiletésnapi 6sszejévetel lesz. 4 osztélytarsat hivta meg. Edesany-
e ja pénteken vésarolt egy tortat 3500 Ft-ért, mind az 6t gyereknek vett egy-egy palack VALASZ: .
! gyumdlcslevet egyenként 250 Ft-ért, valamint egy-egy héliummal téltstt lufit, melyek )
mindegyike 1500 Ft-ba keriilt. Itt szamolhatsz: »
S Melyik mveletsorral NEM lehet kiszamitani, hogy 6sszesen mennyit fizetett a felsorolt
L dolgokért Zsofi anyukaja? Satirozd be a valasz bettijelét!
- N @ 3500+5-1750 © 5-(3500 + 250 +1500)
L3 \ 3500 +5-250+5-1500 ) 5- (250 +1500) + 3500
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HIVATLAN VENDEGEK EEA MEGGYOTORT HOMOKORA
A KOORDINATA-RENDSZERBEN

Matyi a matematikabdl kapott hazi feladathoz elkészitett egy szép nagy koordinata-rend-
szert. Epp ekkor ért haza apukaja, s ahogy ilyenkor lenni szokott, régton kihivta fiat egy
gombfocimeccsre. A jaték utan a fiizete folé hajolva Matyi észrevett a koordinita-rend-

szer (~4; 1) pontjaban egy mozdulatlan hangyat. A (2; 1) pontba pedig éppen ekkor eresz-
kedett le egy szemtelen muslica.

Az alabbi abran egy tizperces homokorat latsz, a homok egy része mar lepergett.

Hangyd (—4; 1) Muslica (2; 1

Valaki 2 perc mulva megforditja a homokorat, majd azt kbv?tf'ier\ 5 perc?mt'll\{a s:;r;ten;
fordit rajta egyet. Melyik 4bra mutatja a masodik forditas utani pillanatot? Satirozd be

helyes valasz betdjelét!

Hol helyezkedik el az origé (0; 0) a hangyahoz és a muslicahoz képest? Satirozd be a he-
lyes abra betiijelét!

®

= g
Q X X | \
1 Origé Hangya (—4; 1) Muslica (2; 1) |
== X X X
.‘ i Hangya (~4; 1) Muslica (2; 1) Origé ’
{
1 |
© ©
et |
el
) Hangya (4; 1) Muslica (2; 1) X X j
m. X Origs X Hangya (—4; 1) Muslica (2; 1) |
A X
* Origo
|
Fi‘b




MATEMATIKA 6. OSZTALY

MINDENUTT POCSOLYA

Robi csiitértokon és pénteken betegség miatt nem ment iskolaba. Vasarnapra jobban
lett, ezért elhatérozta, hogy elbicajozik valamelyik osztalytarsahoz a leckéért. Szombat
éjjel azonban 6z6nvizszer(i esé 6ntétte el a falut, igy vasarnapra némely utcat bokaig érs,
nagy técsak tarkitottak. Az abrardl leolvashaté, hogy milyen utak vezetnek az osztaly-
tarsak kdzott (folytonos vonal), és melyik ut lett biciklivel jarhatatlan (szaggatott vonal).

Déntsd el, hogy kihez juthat el Robi anélkiil, hogy sarba kellene hajtania! Valaszodat a
megfelelS kezdébet(i besatirozasaval jelsld!

Tibi ® ®

Laci ® ®

Kriszta ® ®

Evi ® S

Balazs ® ®
TEJESDOBOZ

A megadott hossziisagadatok melyike tartozhat egy 1 literes tejesdobozhoz? Satirozd be
a helyes valasz betijelét!

@& 48 mm x 64 mm x 140 mm
64 mm x 64 mm x 170 mm
© 64 mm x 88 mm x 260 mm
O 71mm x 71 mm x 200 mm
® 80 mm x 90 mm x 230 mm

64 |
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GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEA ELRONTOTT FELIRAT

Zsuzsi sziiletésnapi zstrra szolé meghivot keészit szamitogépén. I'Ep’pe'n 'addigju1iott, hogy
MEGHIVO", amikor anyukaja megkérte, hogy segitsen a vacsorakeSZItesbef\. Miga vacso-
“ra késziilt, Zsuzsi batyja odaiilt a géphez, hogy megtréfaljaa hugat. Visszatérve Zsuzsi ezt

latta a képernyén:
OAIHD

Némi tanakodas utan megtalélta azt a gombot, amelyik a megfeleld allasba vitte a fel-

iratot. ' s
Melyik gombra kellett klikkelnie Zsuzsinak? Satirozd be a helyes 4bra betdijelét!

® ‘A FiiggSleges tiikrozés

r’jl Forgatas jobbra 90 fokkal

© ‘ﬁ. Forgatas balra 90 fokkal

© i’ Elforgatas 180 fokkal
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

EA EPITMENYEK KIS KOCKAKBOL

Egy 3 x 3 x 3-as kockaépitménybdl elvettiink néhany kis kockat tgy, hogy ezt a lépcsé-
format kapjuk:

A kovetkezd alakzatok szintén 3 x 3 x 3-as kockabél késziiltek, kiillonb6z6 szam kis kocka
eltavolitasaval. Melyik all ugyanannyi kis kockabol, mint a fenti test? Satirozd be a helyes
abra betlijelét!

T

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

58 TORNASZONYEGEK

Bence a délutani sportfoglalkozasokon szivesen talal ki maganak specialis gyakorlatsoro-
kat. Egyik este, elalvas el6tt egy kilonleges, dnmagaba visszatéré palyat képzelt el maga-

nak 5 egyforma tornasz6nyegb6l:

Dontsd el, hogy a megadott tornaszényegtipusok kéziil melyikbél allithaté dssze a fenti
elrendezés és melyikbél nem! Valaszodat a megfelel6 kezdébetii besatirozasaval jelold!

NEM ALLITHATO
OSSZE

OSSZE-

ALLITHATO
A sz6nyeg szélessége 90 cm, hosszusaga 200
cm, magassaga 8 cm. ®
A szényeg szélessége 75 cm, hosszusaga 150
cm, magassaga 12 cm. N
A sz6nyeg szélessége 110 cm, hosszlsaga ) N

220 cm, magassaga 25 cm.
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

EZA STEVE TORTAJA

Lacké hénapok 6ta csetel egy amerikai fitival, Steve-vel. Steve a minap volt 13 éves, sziile-
tésnapjara emeletes tortat kapott. Elkiildte a torta fotojat, és megirta azt is, hogy az alsé

szintje 9 inch, a felsé pedig 6 inch magas. Lacké tudta, hogy az inch magyarul hiivelyket

jelent, és annak is utananézett, hogy 1 hiivelyk az 2,54 cm.

Hany milliméter magas volt Steve tortaja? Ugy dolgozz, hogy szdmitasaid nyomon ké-
vethetdk legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:

EEN ID6SKORI EGESZSEGVEDELEM

Jancsi bacsi egészsége rendszeres feligyeletet kivan. 1d6r6l id6re meg kell jelennie kiilon-
bo6z6 vizsgalatokon. A haziorvosaval egyeztetve az alabbi feljegyzést készitette:

VIZSGALAT MEGJELENES RENDSZERESSEGE

Szivm(ikddés ellenérzése (EKG) negyedév
Laborvizsgalat (vérvétel) 9 hét
Szemészet 100 nap
Reumatologia 3 hénap

Milyen vizsgalatra kell jarnia Jancsi bacsinak a LEGGYAKRABBAN? Satirozd be a helyes
valasz betdijelét!

@ Szivmiikédés ellendrzése (EKG)
Laborvizsgalat (vérvétel)

© Szemészet

(D Reumatoldgia
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EZ8 KONYVESPOLC

Egy konyvszekrény kézéps6 polca nem mozdithato, rogzitve van az oldalfalakhoz. Ez ala
és e folé is harom-harom polcot lehet beilleszteni.

B

Becsiild meg, hany konyv tarolasara alkalmas a szekrény, ha egy polcra egy kt')nyvsor’:c
szeretnénk tenni, és egy sorba atlagosan 30 kényv fér! Satirozd be a helyes valasz bet(-

jelét!

@ 90 ® 210
120 ® 240
© 180 ® 300

A 0SZTALYTALALKOZOK

Szegvari Zoltan 28 esztendds. Eseménydus év szamara az idei. Harom osztél’ytal.élkozér'a
is hivatalos. Majusban az altalanos iskolai, jniusban a kézépiskolai osztély.tarsaival tlalal-
kozik, szeptemberben pedig az egyetemi csoporttarsaival il le beszélgetni. Az 'altalanc?s
iskolai tarsakkal 5 évente, a kozépiskolai csapattal 2 évente, az egyetemi pajtasaival pedig
4 évente talalkozik. Zoltan gy gondolja, hogy 100 éves kora felett mar biztosan nem fog
eljarni ezekre a taldlkozokra. ' o ’
Az idein kiviil legfeljebb hany olyan év lesz még az életében, amelyikben mindharom tar-
sasaggal talalkozni fog? Satirozd be a helyes valasz bet(ijelét!

O 14
® 20

@
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EZA A FELE SZORKE?

Eszter azt kapta hazi feladatként, hogy az alabbi alakzatok teriiletének pontosan a felét
satirozza sziirkére. A matematikadra el6tti sziinetben megmutatta a munkajat Lérincnek,
aki a legjobb matekos az osztalyban. L6rinc révid vizsgalodas utan rabokott az egyikre:

A EUROPAI FOVAROSOK

Néhany eurdpai févaros foldrajzi koordinatait tartalmazza a kévetkezd tablazat:

VAROS FOLDRAJZI SZELESSEG FOLDRAJZI HOSSZUSAG

R6ma é.52. 41° 54’ k. h. 12°30' JEszter, ezt elrontottad.”
Budapest & sz 47° 30" k h.19° 02' Melyik szinezés a hibas? Satirozd be annak az abranak a betdjelét, amelyet HIBASAN
Praga & s7.50° 05’ k. h. 14° 25" szinezett Eszter!
Bécs é.sz.48°13' k.h.16° 22
Berlin é.sz.52° 37 k.h.13° 24 @ @ @
Parizs é.s7.48° 57 k. h.02° 27
London é.sz. 51° 30’ k. h. 00° 07’
Stockholm é.sz.59° 20’ k. h.18° 04’
Athén é.sz.37° 38’ k.h.23° 43’
A tablazat alapjan valaszolj a kérdésekre!
Melyik az az eurépai févaros,
amelyik 6 fokkal és 57 fokperccel CENTRIFUGA
északabbra helyezkedik el, mint Réma? . . . ...
. Petra anyukdja a moségépikon 800 fordulat/perc értékre allitotta be a centrifuga forgasi
Melyik a legkeletebbre fekvé févaros a felsoroltak kézal? . . . sebességét.

Mennyi id§ alatt fordul 960-at a forgédob centrifugalas kézben? Ugy dolgozz, hogy sza- |
mitasaid nyomon kévethetdk legyenek!

A tablazatban szerepl6 févarosok koziil
. melyiknek a hosszlsagi kére halad legkozelebb
| § Budapest hosszusagi koréhez? Vélasz:

Itt szamolhatsz:
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EER LATOGATOK A FALUMUZEUMBAN

Az egyik viééki falumuzeumban statisztikat készitettek a latogatokrol. Azt vizsgaltak meg
az el?dcitt 'Jegyek alapjan, hogy hany gyermek (18 év alatti) és hany felnétt latogatojuk
volt évrél évre. A kovetkezd diagram az eredményeiket abrazolja:

N
BB o e A A R P A A

3000 - |- B Gyerekek
[] Felnéttek

2500 -+

L T

1500 -

Latogatok szama (f6)

1000 -

2011 2012 2013 2014 2015

A“di?gram adatai alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kdvetkezé allitasok
kozil! Valaszodat a megfelelS kezdGbetii besatirozasaval jelsld!

R TR

2011-ben jart a legtobb felnétt latogatd a mizeumban.

Az 6t év alatt folyamatosan nétt a 18 év alatti latogatdk szama.

2015-ben a 18 év alatti latogatok szama a 2011-es adathoz képest
megduplazddott.

SINSHISIS)
@ D @@

2014-ben t6bb mint 5000 latogatoja volt a muzeumnak.

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

LB CSEMPEMARKETING

Egy csempebolt az lzlete egyik falan szeretné bemutatni csempéinek teljes szinvalaszté-
kat. Kijeloltek hat egy 360 cm x 210 cm méret(i, téglalap alaku feliiletet, amelyet 20 cm

x 30 cm méretii lapokkal csempéztek ki. Sikeriilt tgy megoldaniuk, hogy egyetlen csem-
pét sem kellett elvagniuk. Minden elérhets szinarnyalatukbol pontosan 2 darab csempét

ragasztottak fel.
Hanyféle szinarnyalat csempébdl valaszthatnak a vevék ebben az lizletben? Ugy dol-

gozz, hogy szamitasaid nyomon kovethetdk legyenek!

Itt szamolhatsz:

XA KICSENGETNEK AUSZTRALIABAN

Egy ausztral altalanos iskolaban a 40 perces tanitasi orak kozott 10 perces sziinetek van-
nak, kivéve az 5. 6ra utan kovetkez6 35 perces ebédsziinetet. A tanitas 8.00 orakor kez-
dédik.

Mikor indulhat hazafelé az az ausztréal tanuld, akinek 6 tanitasi 6réja van? Ugy dolgozz,
hogy szamitasaid nyomon kovethetSk legyenek! Indulasi idépont:

Itt szamolhatsz:
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EZA e-BOoOK

Zsofi e-book olvasét kapott karacsonyra. Az internetrdl szeretne vésarolni hozza olvas-

nivalét. Nagy célt tlizott ki maga elé: elolvassa A gytirtik urét a &t aja
balar. : ngol nyelven.
koziil valaszthat: Y S myehen. KL it

The Lord of the Rings
J. R. R. Tolkien

10 GBP

The Lord of the Rings
J. R. R. Tolkien

13 EUR

Az ?gyik ajénla’t.angol fontban, mig a masik euréban értendd. Hany forintba keriil az
e-kdnyv, ha Zséfi az olcsébbat valasztja, és aznap 1 GBP = 410 Ft és 1 EUR = 310 Ft? Ugy
dolgozz, hogy szamitéasaid nyomon kévetheték legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEA LEP) A CELBA!

Eszter babuja két mezényire van a céltdl. Hogy megnyerje a tarsasjatékot, pontosan ak-
korat kell dobnia a dobokockaval, hogy az utolsé lépésével éppen a célba kertljon. Ha
tul nagyot dob, akkor a célba lépve onnan ,visszapattan”, azaz a maradék lépéseket visz-
szafelé kell megtennie. Példaul ha 5-6st dob, akkor az X-szel jel6lt mezébe jut, s amikor
legkozelebb ra keriil a sor, innen indithatja a lépéseit.

Brme®

Az alabbi dobassorozatok kéziil melyikkel érkezhet Eszter a célba? Satirozd be a helyes
valasz bet(jelét!

@A 4,4,54,2
5,5,5,4,3
© 6,3,3,4,2
D 3,5,2,3,2
® 51,3,4,2

EZA DIGBIZNISZ

Téni bacsi arra késziil, hogy megvasarol egy diofatiltetvényt. Szeretné megbecsiilni, hogy
a termesztett diobol mennyi bevétele lesz évente.

Déntsd el, mely adatokra van sziiksége, hogy meg tudja becsiilni, mennyi lesz az éves
bevétel! Valaszodat a megfeleld kezd8betii besatirozasaval jeldld (Sziikséges adat / Nem

szilkséges adat)!
NEM SZUKSE- | SZUKSEGES
GES ADAT ADAT

Mennyi a di6fak szama?

Atlagosan hany kg dié terem egy fan?

Milyen s(ir(i a di6fak lombkoronaja?

Mennyit ad a felvasarlo 1kg didért?

Milyen méret( adakat hasznal a felvasarlo a didk
tarolasahoz, szallitasahoz?

@ 2@2@
® O©V©
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GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK
MATEMATIKA 6. OSZTALY

EEA RIASZTO A MUZEUMBAN | EIA PALACSINTAZO |

s iprobala 2 i : dfiirdé palacsintazéja-
1 A muzeum legértékesebb kiallitasi targyait 6rzik abban az 1 m x 1 m-es jarélapokkal ki- Az élmenyrne’der)c% k|pr;:balasa ;t:unki:l::::c:l?::z:saézgéaz as;c:ran urds p
kovezettel teremben, melynek feliilnézeti rajzat mutatja az alabbi abra. A jelslt helyen, ban enyhitik éhségiiket. Fogyasz

1 méteres magassagba egy mozgasérzékelSvel ellatott riasztot szereltek fel. A mozgasér- ‘ -““
zékelS hatotavolsaga 5 méter. Egyik reggel a személyzet legkorabban érkezd tagja elfe-

2 dl almalé

lejtette kikapcsolni a riasztét, igy amikor egyenes vonalban &t akart haladni a termen, a Julcsi 2 taros palacsinta ' ' 2 datmae_
riaszto visité hangon megszélalt. \ Panka 1 nutellas és 1lekvaros palacsinta ]
1 Abel 1 csokis oriaspalacsinta 3 dl baracklé
Kijarat |
. i | B :
o Palacsiniik o) o s
~ Kakads, lekvaros, fahéjas

inden izben) 5

Narancslé (100%) 100 Ft/dl

Mennyit fizetett a harom gyerek kiilon-kilén? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon
kovethetdk legyenek!

\

u | Bejarat Julesi: Ft Panka: Ft Abel: ... Ft
, .

Melyik jarélapon allt a munkatars, amikor miikodésbe lépett a riaszt6? Jelsld az abran
X-szel!
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TITKOSSZOLGALAT

Egy tavoli allam titkosszolgalata nagy energiat fordit arra, hogy szemmel tartsa az allam-
polgarait. Az orszagot vezets hatalmassagok félnek a népfelkeléstél, ezért a févaros min-
den terét és utcjat bekameraztak, hogy észrevehessék, ha valahol titkos, a hatalmukat
megddnteni késziil csoportosulas alakulna ki. Nincsen elég emberiik a kamerak allando

figyelésére, ezért a felvételeket szamitdgépes elemzésnek vetik ald. A szamitégépes prog-
ram minden kamera felvételén érzékeli az emberi alakok mozgasat, igy pontosan meg tud-
ja allapitani a kamera latoterében lévé emberek szamat. A mért adatot minden percben

rogziti egy grafikonon. Ha a létszam meghalad egy bizonyos értéket (riasztasi szint), akkor
a gép riasztast kiild az illetékeseknek, akik azonnal kivezénylik a katonasagot.

A Szabadsag téren elhelyezett kamera 18 és 22 6ra kozotti felvételébdl késziilt grafikont

lathatod az abran. (Minden 6ra térténéseit kiilon grafikon abrazolja.)
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Olvasd le, hogy az adott id8szakban mikor kiildétt ELOSZOR riasztast a megfigyel6rend-
szer!

.............................................. ora perckor.

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEN GYUMOLCSLEVEK

Egy kis gylimélcsléiizemben alma-, korte- és baracklevet is el6allitanak. Az ut6bbi évek
termelési adatait tartalmazza az alabbi diagram:
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Osszesen hany hektoliter gyiimolcslevet gyartottak 2014-ben? Ugy dolgozz, hogy szami-
tasaid nyomon kévethetdk legyenek!

GyUMBLCSIE MENNYISEZE | e ht
Itt szamolhatsz:
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EEH coRrN cITY

Az 1800-as évek elején az ir telepesek varost alapitottak az észak-amerikai kontinens szi-
vében, Nebraskaban. A kukoricatermesztésbél él6 gazdak kéziil tobben is talaltak aranyat
a kézeli folyécska medrében, igy a telepiilés gyors fejlédésnek indult. A népességi adato-
kat a kdvetkezé tablazat tartalmazza:

LELEKSZAM (f6)

1820 32
1835 124
1850 496
1865 1975
1880 7890

Az alabbi allitasok kéziil melyik irja le a legpontosabban, hogyan valtozott Corn City lé-
lekszama tizendt évenként? Satirozd be a helyes valasz bet(ijelét!

@ Kb. 90 fével nétt.

Kb. 2000 fével nétt.
© Kb. 4-szeresére nétt.
(D Kb. 250-szeresére nétt.

[N LAKATKALAND

Szegvari ur a garazsat 3 lakattal &rzi. A kulcscsomdjan azonban 5, egymashoz nagyon
hasonl6 lakatkulcs sorakozik. Szegvari ir megszamozta a kulcsokat, igy pontosan tudja,
melyik kulcs melyik lakatot nyitja. Minden lakathoz egyetlen kulcs passzol, és egy kulcs
sem nyit egynél tobb lakatot. Egy januari szombat reggelen hé boritotta be az udvart.
Szegvari Ur fia szeretné kihozni a szankot a garazsbol, de édesapjat nem szivesen keltené
fel. Megtalalja a kulcscsoméjat, de sajnos nem ismeri, melyik lakatba melyik kulcs pasz-
szol. A garézsajté elétt allva Ggy dont, probalgatni kezdi a kulcsokat.

Ha okos ugyan, de nagyon peches a fiti, akkor hany nyitasi probat kell tennie, mig kinyilik
a garazsajto? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

@ 5
® 10
© 12
D 15
® 20
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KA MAKOS RETES

Rita nagymamaja nagy mennyiségii makos rétest késziil siitni, de a tltelékhez sajnos
hianyzik a mak is és a porcukor is. A toltelékbe 2 adag makhoz kell 1 adag porcukrot adni,
és dsszesen 1200 g keverékre lesz szilkség a rétesekhez. Rita szalad el a boltba, hogy be-
szerezze a sziikséges makot és a porcukrot.

TERMEK EGY ZACSKO TOMEGE

Daralt mak 300g 550 Ft
Porcukor 500¢g 300 Ft

Osszesen hany forintot fog fizetni Rita a boltban, ha mindenbél csak annyi zacskéval va-
sarol, amennyi feltétlenil sziikséges?
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kdvethetdk legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:
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MATEMATIKA 6. OSZTALY

A VAROSFICKOK

Egy tréfas kedvii statisztikus a varosok népességi adataibol emberkediagramot készit az
alabbi rendszer szerint:

FEJ Y oy e
Népesség 40 éven feliiliek i HLubel
) : betegséggel rendelkez6
(ezer f6) aranya TR T ;
kiizd6k aranya lakosok aranya
& >50  wew  >70% ] »>70% [\ >70%
] 20-50  EEEEE  30-70% ——30-70% ({ = 30-70%

\ 4 <20 P <z0% [T <30% ) <30%

A kdvetkez6 tablazat Fels6bohonye adatait tartalmazza:

Népesség 13 500 6
40 éven feliiliek aranya 74%
Allandé betegséggel kiizd6k aranya 36%
Tulsullyal rendelkezé lakosok aranya 68%

Melyik emberkediagram késziilt a tablazat adatai alapjan? Satirozd be a helyes abra be-

© © ®

®
® ¥
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E[EN .BOCSANAT, EZ AZ EN HELYEM!"

Az 4bran lathaté moziteremben melyik helyre kell leiiln6d, ha a jegyeden azt latod: jobb
oldal, V. sor, 8. sz&k? Jeldld az abran X-szel!

Vetitévaszon

JUBECEUUCUUUEUUEUL

JUBBUE0UEU0ULEUCEOL
m. (el lelel e e T el e ete e 2 ) .
w. (1elelele e e e kel el lete e e ek v
v [Jefs e el efeleTe e e e e el v
3088000V BC0U0UGUOUUUAL
0B 80 E0U000UULUEUOEUAL
vin. [Jz2JJa JeJe [ e Jeleole et e e e e e ) van.

1068960000000 U0E0EEL
x (e e ) x
x. (e el T R x.

E[ZH ELASOTT KINCS

Az 1920-as évek leghiresebb mikincstolvaja egy szigortian 6rzétt bortdnben sinyl6dott
halalaig. A legértékesebb zsakmanyanak szamit6 aranyszobrok soha nem keriiltek eld,
azokat gondosan becsomagolva valahol elasta. Nemrégiben a nyomozas Uj fordulatot
vett, a tolvaj egykori hazanak bontéasa koézben a padlézat alatt, illetve a tetSgerendak
kozott egy-egy megsargult papirlapot talaltak. Az egyik az alabbi térképet abrazolta, a
masikon csak ez allt: D 32,44 és K 26,72.

Jeléld X-szel azt a pontot a térképen, ahol a kincseket keresnéd! A feladat megoldasahoz
hasznalj vonalzét!

K 26,0° K 26,5° K 27,0°
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A SZENDVICSEK

Melinda meghivta a baratnéit egy szombat esti pizsamapartira. Azt tervezték, hogy va-
csorara egyforma szendvicseket készitenek. Minden megvajazott kenyérszeletre 4 karika
szalamit, 3 szelet f6tt tojast és egy félbevagott, kicsi csemegeuborkat tesznek. Egy db f6tt
tojasbdl 6 szeletet készit a szeleteld. A gyerekek végiil eld is késziiltek a szendvicskészités-
hez. Osszefoglaltuk egy tablazatba, milyen hozzavalébél mennyi allt a rendelkezésiikre:

KENYER (SZELET) | sZALAMI (SZELET) | F6TT TOJAS (DB) CSE(?égsE;%c;;*KA
17 65 8 12

Hany szendvicset tudnak késziteni ezekbél az alapanyagokbdl a tervezett médon? Ugy
dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kovethet6k legyenek!

Szendvicsek szama:

Itt szamolhatsz:
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E[A KENUTURA

Egy 8 f6bél allo tarsasag minden juliusban kivesz egy szabadnapot, hogy kézdsen ke-
nuzzanak a Dunan. A szervezd janius masodik felében keresi fel a csénakhazat, ahonnan
a kenukat bérelni szoktak. Az alabbi tablazat megmutatja, hogy a 7 kenu mikor foglalt
juliusban:

Féréhely
a kenu-

2
3
4
4
6

foglalt D szabad
Melyik napra foglaljon a szervezé kenukat, ha minden kibérelt kenuba pontosan annyian
szeretnének tilni, ahany (ilés van benne? Ugy dolgozz, hogy szamitéasaid nyomon kovet-

het6k legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:
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E[IA SZUPERMARKET E[ZA DOBOZISTALLO
A szupermarket vasarloi az éplileten belil talalhaté bevasarlokocsit vasarlas utan kitol- A Farm nevii j.étékhoz. a m(ianyag h'ézia:llatok mellé egy papirbél hajtogathatd istallot is
jak a parkoldban allé autéjukhoz, ott atpakoljak az arut a csomagtartéba, majd a kocsit mellékeltek. Osszehajtogatva igy néz ki:

eltoljak a kiilsé taroloba.

Melyik parkoldhelyet érdemes valasztani, ha az szeretnénk, hogy az iizletbél kilépve a
kijarat > aut6 - bevasarlokocsi-tarolo = aut6 utvonal a lehetd legrévidebb legyen? Sa-
tirozd be a helyes valasz bettijelét!

éééé bevasarlokocsi-tarold

A kovetkezd abrak egyike az istallo kiteritett halojat abrézolja.
Vajon melyik? Satirozd be a helyes abra betjelét!

@ Az A helyet © AD helyet @
A B helyet ® AzE helyet
© AChelyet

E[IA FOCITORNA

Az iskola négy hatodikos osztalya kérmérkézéses focitornan dénti el, melyikiiknek a leg-
iigyesebb a csapata. A gy6zelemért 3, a dontetlenért 1, a vereségért O pont jar. Ez a vég-

eredményeket tartalmazé jegyz6konyv:
MERKOZES EREDMENY
6.a-6.b 3-1 @
6.a-6.c 0-2 @
6.a-6.d 2-2
6.b-6.c 0-4
6.b-6.d 11
6.c-6.d 2-1
Melyik osztaly lett a 6. évfolyam bajnoka? Hany golt szerzett ez az osztaly? | 1
Tornagyéztes:

A bajnokcsapat ragott géljainak szama:
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EELA JATEKTESZTELG

Julesi talalt az interneten egy weboldalt, ahol rengeteg online jatszhato logikai jelleg
jatékprogramot gyijtottek dssze. Elhatarozta, hogy négy szempontot figyelembe véve
valamennyit értékelni fogja. Az éppen megfigyelt jatékra adott négy pontszamot sorban
egymas mellé irva egy négyjegy( szamot kap, amely jol jellemzi a jatékot.

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

EEEA Ki TARTOZIK KINEK?

Hérom jo barat, Jancsi, Pisti és Klari egy forré nyari napon elmentek egyttt a strandra.
Jancsi vette meg mindharmuk belépsjegyét, egyenként 1350 forintert. Az elsé flrd6zés
utan mindharman megettek egy-egy 540 Ft-os sajtos-tejf6lds langost, amit Pisti fizetett.
Jancsi megkivanta a fagylaltot is, mivel azonban az értékmegérzében maradt a pénztar-

caja, a 600 forintos finomsagot Klari fizette ki helyette. Hazafelé utazva elhataroztak,

e i SZINTEK, PA- SZABALY- h dezik dsaikat

PONT | LATVANYVILAG : o IZGALOM ogy rendezik a tartozasaikat. ) i ' i
._ LYAK SZAMA (x) RENDSZER - A kovetkezd abran lathaté vonalakon NYILLAL JELOLD, hogy ki fizessen kinek, és IRD |
1 1

Pixeles (gagyi) Erthetetlen Tok uncsi A PONTOZOTT VONALRA, hogy hény forintot! ”1
|
2 Gyengécske 2=x<5 Bonyolult Par percig érdekes ‘
. T Ft ‘
3 Semmi kiilonos 5<x<20 ::trgar megert- Egész izgalmas Jancsl Pistl
4 Szerethetd 20<x <100 Pofonegyszerti Lebilincseld
5 PGpec 100 <x - e T ——— - A N A Fi

A Tili-toli nevi jaték esetében Julcsi ugy vélte, hogy:
o gyengécske latvanyvilagu Klari
* 10 teljesithetd palya var a jatékosra
* a szabalyrendszere bonyolult

i | * mindéssze par percig tartotta érdekesnek m SAPKAK 1
|
t Mi a Tili-toli jatékot jellemz6 négyjegy(i szam? Egy ruhdzati Gizletben kiilon polcot kaptak a sapkak. Otféle méretben kaphatdk, aszerint
ol | hogy mekkora keriilet( fejre illenek. Fejiink homloknal mért kertiletére a fejkorfogat kife- |
| — jezést is hasznaljak a szakemberek. A sapkak méretezési tablazata igy néz ki: | w
= S WeEr | FeKoRroGATEn)
= EEEH OLA)SZINT S 45-50 _
= ' - M 51-54 |
! A Kelekétya zabhegyez8gép hasznalati utasitasaban a B L 55-58
A kovetkezét olvashatjuk: ,A tokéletes miikédéshez hasz- 790 XL 59-62 .
:n‘ nalat el6tt toltse fel motorolajjal a tartalyt dgy, hogy o XXL A 63-68 W
A az olajszint a mér6csévon a 76,3 és 78,5 értékek kozé - .
d essen!” B Angliabol érkezett egy sapkaszallitmany az iizletbe. A sapkakon inchben (magyarul hii- 1
1 Jelsld az olajszintjelzén a megfelel§ tartomany két ha- B velyk) mért adatot tiintetett fel a gyarto. Milyen méretjelzésii polcra kell tennie az elado- I
4 tarértékét egy-egy X-szel! B nak a ,22 inch” cimkével ellatott sapkakat? 1 inch = 2,54 cm. Satirozd be a helyes valasz &
i ) s bettijelét! e
B b
- s ® s © XL "
1 - 76,0 M ® XXL
B ©lL
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EEZH BENZINAR

Lacké az erkélyiikrél éppen ralat a szomszédos benzinkutra. 2015-ben minden hénap elsé
napjan feljegyezte, hany forintba keriilt egy liter benzin és egy liter dizel izemanyag. Az
eredmeényeket brazolta grafikonon: '

—e— Abenzin literenkénti ara (Ft)
390 --x-- Adizelolaj literenkénti ara (Ft)
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1. 2. 3. 4, 5. 6. 7. 8. 9. 10. 1. 12
Hénapok

Déntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kévetkezé allitasok koziil! Valaszodat a
megfelels kezdébetli besatirozasaval jelold!

R T TS

2015 marciusaban olcsobb volt a benzin, mint a dizel.

Jaliusra mindkét lizemanyag literenként ara 370 Ft alé csokkent.
Januar és janius kozott tobbet dragult a dizel, mint a benzin.

A benzin ara legalabb 4 mérés alkalmaval dragabb volt, mint a
dizel.

CHISISIS
@ D@

90 |

GYAKORLO- ES TESZTFELADATOK

| 115. ] OTTHON FELEJTETT PENZTARCA

Marcius 8-a reggelén Matyi édesapja elindult otthonrdl gyalog a viragboltba. Percenként
100 métert tett meg. A viragboltig 1200 métert kell gyalogolnia. Matyi egy papirbol kiva-
gott, diszes teritével szerette volna meglepni az anyukéjat, de az ollét keresve észrevette,
hogy édesapja pénztarcéja a konyhapulton lapul. Biztos volt benne, hogy apukaja egy arva

fitying nélkiil bandukol a viragbolt felé. Nosza, zsebre vagta a pénztarcat, pontosan 6 perc-
cel apja indulasa utan biciklire pattant, és percenként 250 métert megtéve lild6z6be vette.

Hol érte utol Matyi az édesapjat? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetSk
legyenek!

Vilasz:

Itt szamolhatsz:

|
EEA ESOCSEPPEK !
|

Az es6 sokféle lehet, erre utalnak a ko-
vetkezd igék is: szemerkél, szital, csepe-
reg, zuhog, omlik... az es6. Az egy nap
alatt lehullott csapadék mennyiségét
minden meteoroldgiai allomason mérik,
de az a milliméterben megadott adat
nem sokat mond arrél, hogy milyen in-
tenzitassal esett az esé.

Talalj ki valamilyen mérési médszert, amely jellemzi az es6 intenzitésat, azaz azt, hogy
milyen s(r(in, milyen gyorsan kovetik egymast az esécseppek! ird le részletesen a mérés
matematikai tervét!

Valasz:
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EEEA ELMENYFURDO

Egy élményfiirdS kiilonboz6 szolgaltatasait és azok arat tartalmazza a kdvetkezs tabla-
zat:

SZOLGALTATAS BELEPOJEGY ARA (Ft) '

Elménymedencék 2700
Termalbirodalom 1800
Szaunavilag 1200
Napozéterasz ' 500

Tobb szolgaltatas egyiittes igénybevétele esetén az alabbi kedvezményeket nydjtja az él-
ményfiirdd:

2 szolgaltatds: 10% kedvezmény
3 szolgaltatas: 15% kedvezmény
4 szolgaltatds: 20% kedvezmény

Mennyit kell fizetnie annak a vendégnek, aki a Szaunavilag és a Termalbirodalom szolgal-
tatdsokra vasarol belépsjegyet?
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethet8k legyenek!

Valasz:

Itt szamolhatsz:
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A sakkozoknak meghatarozott mennyiség(i ideje van a gondolkodasra egy-egy parti alatt.
Ennek az id6nek a mérésére a sakkora szolgal. Ebbe valéjaban két 6ra van beépitve egymas
mell¢, az egyik az egyik, a masik a masik jatékos gondolkodasi idejét méri. Az eszkoz tete-
jén két kis gomb van. Amikor a sakkozo valamelyik babujaval lépett egyet a tablan, akkor
megnyomja a hozzé kézelebb esd gombot, ezzel a sajat orajat megillitja, ellenfeléét pedig
elinditja. fgy mindig csak annak az 6rajan telik az id6, akinek éppen lépnie kell a tablan.

Valtégombok

Zaszlécska
(merev rudacska, amelyet
a nagymutatd elfordit)

" Masodpercjelz6

(amelyik 6ra éppen lizemel — most éppen ez —,

ott ez a kis kerék masodpercenként fordul egyet)
Amikor a nagymutaté a 12-es felé kézelit, fokozatosan megemeli a zaszl6t, amely egy kicsi
emel6kar. Ha eléri a 12-est, a zaszlécska aldtamasztas hijan visszaesik az alaphelyzetébe.
Akinek a zaszlaja ,leesett”, annak lejart a gondolkodasi ideje, és elvesztette a jatszmat. Ha
a jatékosok példaul 2-2 6ranyi gondolkodasi idét kapnak (ahogy a fenti abran is latszik),
akkor természetesen az els6 6ra letelte utan is leesik a jatékos zaszlaja, de azt nem veszik
figyelembe. Minden jatszma elején ugy allitjak be a jatékosok érait, hogy a gondolkodasi
idejiik leteltekor pontosan 12.00 érat mutasson az 6rajuk.

Két nagymester sakkpartija kozben ezt mutatja a sakkora:

Mindkét jatékos 2-2 6ra gondolkodasi id6t kapott a mérkdzés kezdetekor.
Melyik az EGYETLEN igaz allitas az alabbiak koziil? Satirozd be a betdjelét!

A A parti 55 perce tart.

A jobb oldali éra tulajdonosanak jelenleg t6bb gondolkodasi ideje van.
© A partinak 2 6ra malva mar BIZTOSAN vége lesz.

(D A bal oldali 6ra tulajdonosanak még 72 percnyi gondolkodasi ideje van.
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EEEN KILOMETER-SZAMLALG EEZH BRINGAS BARBI
Peti egy igazan furcsa, ,mutatds” kilométer-szamlalét vasarolt a bicajahoz. A késziilék Barbi, amikor csak lehet, biciklire pattan. A kdvetkezé abran négy diagram lathato, ame-
ranézésre egy o6rahoz hasonlit. Amikor Peti hajtja a bringat, a mutaté a megtett Gtnak ‘ lyek Barbi utjat mutatjak négy kiilonbozé alkalommal:
megfeleléen folyamatosan halad kérbe. Pontosan 60 km megtétele utan tesz meg egy oA =N
teljes fordulatot. Amikor egyszer korbefordul, akkor a harom szamjegy( szamlalé eggyel 3 3
nagyobb értékre ugrik, a mutaté pedig halad tovabb. ‘ % .%
.‘ o ©
®© ®©
> >
| 3 3
| c c
e} S
e z
)| = N = N
O ‘. o ‘.
Id6 Id6
T ' oA oA
i 0 @
o o
b > >
S B
h o =
: | © ©
! z Z
A fenti allapot 85 km megtétele utan allt els. 60 km utan a haromjegyti kijelz6 001-re 2 2
valtott, és megtett még 25 km-t a bicikli. | 2 2
Peti tarsaival egy 10 napos kerékpartiran vett részt. A tara végéig 6sszesen 760 km-t ‘ o > o >
Id6 Id6

tekert. '
Mit mutat a kilométer-szamlaldja a tura végén, ha a tura kezdetekor lenullazta? Rajzold i
be a mutaté és a haromjegyi kijelz6 allasat! x ¢

' ird a diagramok al4 a kévetkez szituaciok koziil annak a sorszamat, amelyiket abrazolja!

1. Barbi elkerekezett a kényvtarba, és kézben edzeni akarta magat, ezért gy allitotta be |
az attételt a biciklin, hogy jo nehéz legyen tekerni. Eleinte nagy iramban tudott haladni, ‘
de aztan fokozatosan elfaradt. ,

2. Barbi egy reggel az iskolaba ment. Utkézben egy alattomos gédérnek készénhet6en
leesett a lanc a biciklijérsl, igy meg kellett allnia, hogy visszategye. Utana, hogy el ne
késsen, jol bele kellett taposnia a pedalba.

3. Barbi a sportpalyara ment. Megnézte a filk focimeccsét a 7. a ellen (titokban nagyon

} szoritott Tominak), aztan a gy6ztes mérkézés utan hazatekert.

\ 4. Barbi a vasutallomastol alland6 sebességet tartva hazabiciklizett.
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